Evropsko jezikovno priznanje - potrditev našega dosedanjega dela ter motivacija in izziv za prihodnost 

Cenjene dame, spoštovani gospodje, dragi nagrajenci,

povabili ste me, da na tej slovesnosti spregovorim kot ravnatelj šole, ki je prejela evropsko jezikovno priznanje v preteklem šolskem letu. Hvala vam za zaupanje in priložnost.

Natanko pred enim letom je naša šola, torej Osnovna šola XIV. divizije  Senovo, prav tako svečano prejela evropsko jezikovno priznanje.  Želeli smo, da so učenci – ustvarjalci projekta Druži nas najpravljica našega otroštva - navzoči ob tako pomembnem dogodku, zato nas je bilo na slovesni podelitvi kar za cel avtobus. Ta dan je bil prazničen za vse nas in za vso šolo. 

Evropsko jezikovno priznanje smo sprejeli kot priznanje za opravljeno delo, za vse podrte meje v glavah učencev, za napredek pri poznavanju jezikov, za motivacijo učencev in učiteljev na področju jezikovnih spoznanj, za spoštovanje, ki so ga bili deležni vsi učenci-ustvarjalci in njihovi starši in za novo vrednost, ki jo je dobila znana pravljica. Ne katerakoli pravljica, ampak tista, ki je spominjala vse ustvarjalce na srečno otroštvo v naročjih babic, tam nekje v njihovih domovinah, kjer imajo korenine v jezikovnem in filozofskem smislu. 

Tako prestižno priznanje pa ne more biti le nagrada za opravljeno delo. Razumeli smo ga tudi kot usmeritev za nadaljnje delo. Mentorici, ki sta se pod okriljem CMEPIUSA udeležili mednarodne konference v Talinu, sta navdušeni prinesli novih idej in spoznanj, motivacija se je širila med učenci in učitelji ter se zalezla v vse pore našega šolskega ustvarjalnega dela. Pravljico sedaj prevajajo že v nekaterih evropskih državah, saj je vtkana v naš COMENIUSOV in UNESCOV projekt. Nobenega uradnega obiska ne opravimo, ne da bi jo nesli s seboj. Spoznanja o jezikih in jezikovna znanja se širijo.  Knjižna izdaja, ki je združila učence z  različnimi materinščinami, je vse bogatejša in zajetnejša.  Postala je zanimiva tudi za druge učence slovenskih šol, saj želijo svoj izvod za šolske knjižnice. 

O našem delu smo poročali v slovenskih medijih, kot model dobre prakse ga predstavljamo na posvetih za strokovne delavce, ki delajo z učenci z migrantskim ozadjem. 

Vseh nalog pa vseeno še nismo opravili – želimo, da bi knjigi dodali tudi zvočni zapis. To je cilj, ki ga bomo poskušali uresničiti v obdobju, ki je pred nami. 

Spoštovane dame in gospodje, dovolite, da strnem svoje razmišljanje s čestitko letošnjim prejemnikom evropskega priznanja. Iskreno vam čestitam in želim, da tudi vaši ustanovi prinese nov zagon in svežih idej, ki bodo razvijale nova znanja in spoznanja in podirale nepotrebne meje v glavah ljudi. 

Hvala za vašo pozornost.
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