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Povzetek in zaključki
Posveta na temo doktorskega študija v Sloveniji 
3.junij 2011
Ljubljana
Posvet je bil organiziran z namenom priprave razprave o implementaciji doktorskega študija v skladu z Nacionalnim programom o visokem šolstvu 2011-2020 in formuliranju izhodišč za razpravo pred pripravo delov novega Zakona o visokem šolstvu, ki se bodo nanašali na doktorski študij.
Posvetu, ki je del aktivnosti evropskega projekta Slovenske skupine bolonjskih ekspertov 2009-2011, je predsedovala prorektorica gostiteljice dogodka Univerze v Ljubljani, prof. dr. Julijana Kristl.
I. Položaj, težave in predloge za nadaljnji razvoj in dvig kakovosti na področju doktorskega študija na svojih univerzah so v prvem delu posveta, po uvodnem pozdravu udeležencev s strani rektorja Univerze v Ljubljani prof. dr. Stanislava Radovana Pejovnika in predstavitvi smernic na državni ravni pod naslovom "Celostna ureditev doktorskega študija v Sloveniji" s strani generalnega direktorja Direktorata za visoko šolstvo na Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo dr. Stojana Sorčana, povzeli predstavniki štirih slovenskih univerz
:
· predstojnica Doktorske šole Univerze v Ljubljani, članica Nacionalne skupine bolonjskih ekspertov,  prof. dr. Katja Breskvar v predstavitvi z naslovom “Prenova doktorskega študija v Evropi in vloga EUA v procesu: primer Univerze v Ljubljani«.
· dekan Fakultete za podiplomski študij Univerze v Novi Gorici, član Nacionalne skupine bolonjskih ekspertov, prof.dr. Iztok Arčon v predstavitvi "Organizacija doktorskih študijev na Univerzi v Novi Gorici" in poročilu o udeležbi na mednarodnem bolonjskem seminarju "Doktorat 21. stoletja- perspektive razvoja v Evropi".  
· v.d. prorektorja Univerze v Mariboru, prof. dr. Dejan Škorjanc v predstavitvi "Doktorski študij na Univerzi v Mariboru".
· prorektor Univerze na Primorskem/Università del Litorale, prof.dr. Rado Pišot v predstavitvi z vključenim poročilom o aktivnostih evropskih delovnih skupin 'Institutional HR Strategy Group for Researchers' in 'Charter & Code' z naslovom  "Po sledi kriterijev kakovosti evropskega doktorata."
II. V drugem delu Posveta sta finančne možnosti financiranja doktorskega študija v Sloveniji predstavila 

· direktor Javne agencija za raziskovalno dejavnost RS, dr. Franci Demšar s »Shemo mladih raziskovalcev« in

· vodja Sektorja za visoko šolstvo na Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo, dr. Meta Dobnikar preko "Inovativne shema za sofinanciranje doktorskega študija v Sloveniji".
III. V zadnjem delu Posveta je potekala diskusija med panelisti (dr. Meta Dobnikar, dr. Stojan Sorčan, prof.dr. Rado Pišot,  prof.dr. Dejan Škorjanc,  prof.dr. Iztok Arčon in dr. Franci Demšar) in udeleženci, ki jo je vodila prof. dr. Katja Breskvar, na podlagi katere so akterji izpostavili ovire in odprta vprašanja (financiranja, vprašanja statusa doktorskih kandidatov, generičnih znanj, uvrščanje aktualnih interdisciplinarnih programov v KLASIUS, možnost uvedbe eno letnih priprav na doktorski študij v primeru menjave smeri študija), predlagali rešitve in oblikovali zaključke in povzetke (v nadaljevanju), ki predstavljajo osnovo pri pisanju novega Zakona o visokem šolstvu in pri dialogu in delu z ostalimi deležniki na področju doktorskega študija v Sloveniji.
· Za zagotovitev finančne podpore visokošolskim institucijam (univerzam) pri ustanavljanju in delovanju doktorskih šol, ki jih v tem trenutku financirajo univerze same, bo skušalo MVZT poiskati sistemsko rešitev in zagotoviti primerna proračunska sredstva. 
· V novem Zakonu o visokem šolstvu naj bo doktorski študij, glede na svoje specifike, urejen ločeno od prvo in drugo stopenjskega študija.
· V nov Zakon o visokem šolstvu je potrebno vključiti tudi t.i. part-time doktorske kandidate. Zakonodajalcu se na podlagi opisne formulacije, s posebnim poudarkom, da gre za kandidate, ki so že zaposleni in imajo socialni status urejen, vendar pa za zaključek svojega doktorskega »študija« zaradi delovnih obveznosti potrebujejo daljše časovno obdobje, priporoči, da poišče ustrezen slovenski termin in enotno definicijo za poimenovanje t.i. part-time doktorskih kandidatov.
· Akterji so podprli smiselnost podaljšanja doktorskega študija iz treh na štiri leta (pri nekaterih doktorskih programih), in temu ustrezno prilagoditev financiranja, kot izhaja iz Nacionalnega programa visokega šolstva 2011-2020.
· Število vpisnih mest za doktorski študij je potrebno prilagoditi zmožnostim posameznih institucij izvajalk študija, ki bodo zagotavljale kakovostno izvedbo študija (kritično maso ustreznih mentorjev, kakovostne doktorske kandidate in ustrezno infrastrukturo za raziskovalno delo), pri tem naj Zakon o visokem šolstvu univerzam nudi dovolj manevrskega prostora za oblikovanje meril za vpis kandidatov in definiranje oblik organiziranega študija.

· Zaradi zakonsko določenih rokov pri vpisovanju doktorskih kandidatov (tj. 1. oktober) je potrebna sinhronizacija vpisnih rokov med shemo “Mladi raziskovalci” in akademskim letom.
· Za razliko od doktorskih študijskih programov je podoktorsko izobraževanje (izraz “študij” tu ni primeren) finančno podhranjeno, zato se podaja predlog za finančno okrepitev podoktorskih raziskovalnih oblik.

· Akterji se strinjajo, da je potrebno v Sloveniji vpeljati sistemsko spremljanje zaposljivosti kandidatov vseh visokošolskih institucij.

· Prisotni so v razpravi predlagali naj MVZT poskusi poiskati rešitev za doktorski študij na način, ki bo zagotavljal dolgoročno stabilno financiranje oz. štipendiranje doktorskega študija.
� Presentacije vseh akterjev so dostopne na spletni strani projekta  »Nacionalne skupine bolonjskih ekspertov 2009 – 2011, � HYPERLINK "http://www.cmepius.si" �www.cmepius.si� →Visoko šolstvo → Bolonjski eksperti  → Posvet o doktorskem študiju 2011.
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