POROČILO S SEMINARJA EURO-MED BOLOGNA EXPERTS

MALTA, 22-23.6.2009
Dvo-dnevni seminar je bil namenjen srečanju predstavnikov visokošolskih zavodov (VŠZ) in bolonjskih ekspertov iz različnih držav euro-sredozemskega prostora. Vsebine seminarja so bile usklajene predvsem z Londonskim (2007) in Leuvenskim (2009) komunikejem. V ospredju so bila vprašanja kreditnega sistema, mednarodne mobilnosti, strukture študijskih programov na prvi in drugi stopnji ter prenosljivosti ECTS. Posebej je bila izpostavljena še možnost sodelovanja visokošolskih zavodov iz Severne Afrike in Bližnjega vzhoda, ki pa ji v samem poteku sestanka udeleženci niso posvetili posebne pozornosti.       

Poleg navedenega so bile izpostavljene naslednji izzivi s katerimi se srečujejo visokošolski zavodi v euro-sredozemskem prostoru:

· staranje prebivalstva in potrebe po LLL

· nove oblike izvedbe izobraževalnega procesa

· priznavanje izobraževanja in opravljenih ECTS v tujini

· povečanje ponudbe visokošolskih študijskih programov ob istočasni »masifikaciji« visokega šolstva 

· spodbujanje in zagotavljanje kakovosti VŠZ ob izvajanju bolonjske reforme, »masifikaciji« VŠ in omejenih javnih sredstvih za VŠ

Ob vprašanju LLL je bil predstavljen primer izvajanja LLL na primeru University de Pau et des Pays de l’Adour, Francija. Način priznavanja neformalno in informalno (priložnostno) pridobljenega znanja a tej instituciji je pokazal, da ima Francija zelo »odprt« odnos do LLL, ki omogoča priznavanja pridobljenih kompetenc na vseh nivojih izobraževanja – tudi na 3 stopnji izobraževanja. Pri tem je prišlo do spoznanja da so zakonske ureditve v zvezi s tem v euro-sredozemskem prostoru še precej različne, predvsem pa je različno razumevanje akademske skupnosti o možnostih in primernosti tovrstnega priznavanja.  Sam sistem kot je bil predstavljen pa je sicer v veliki soroden tistim, ki so meni poznani iz slovenskega visokošolskega prostora in predvidevajo pripravo »portfolia«, spremljanje kandidata in postopek preverjanja pred ustrezno komisijo. 

Drugo vprašanje, ki je bilo še posebej izpostavljeno so ECTS krediti povezani z oblikovanjem »novih« predmetov in transformacijo starih, obseg kontaktnih ur in ECTS, razlike med rednim in izrednim študijem, vprašanje spremljanja obremenitve študenta, razlikami med tehnično-naravoslovnimi ter družboslovno-humanističnimi predmeti. Udeleženci so poskušali poiskati možne odgovore na ta odprta vprašanja, vendar niso uspeli poiskati oz. oblikovati končnega odgovora, ki bi bil sprejemljiv za vse udeležence.  Izhodišča za razpravo so bila namreč tako različna (npr. obseg študentskega dela v Sloveniji in državna štipendija za vse študente na Malti), da je bilo tudi sicer malo verjetno, da bi tako stališče lahko oblikovali.                     
Glede vprašanja zagotavljanja in spremljanja kakovosti VŠZ pa je bilo ugotovljeno, da sta dva pogoja še posebej pomembna v zvezi s tem:

· neodvisna agencija za zunanjo evalvacijo

· obstoj VŠ kvalifikacijskega okvirja

Poleg tega so udeleženci ugotavljali, da obstoječi sistemi zagotavljanja in spremljanja kakovosti VŠZ ne morejo v situaciji z bistveno povečanim številom udeležencev VŠ izobraževanja zagotoviti ustrezne kakovosti. Zato bo potrebno te sisteme ustrezno prilagoditi novo nastali situaciji kar pa bo zahtevalo dodatna materialna sredstva. 
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