Poročilo iz udeležbe na sestanku
Kick-off workshop EUROSTUDENT V

23.-25. May 2012, Aquino Hotel, Berlin, Germany

Republika Slovenija že vrsto sodeluje v evropskem longitudinalnem projektu Eurostudent, katerega glavni namen je spremljanje socialne dimenzije študentske  populacije v Evropi. Lansko leto se je zaključila četrta raziskava o socialnem položaju študentov v različnih evropskih državah. Za vsako državo je izdelan nacionalni profil, kjer so prikazani podatki o demografskih lastnostih študentske populacije. Na osnovi skupnega vprašalnika, ki ga lahko države dopolnijo s svojimi specifičnostmi, vsaka država izvede zase anketiranje študentov. Priprava vzorca,  analiza ter interpretacija podatkov kakor tudi nadaljnja uporaba, vključno s spodbujanjem javne razprave o socialnem položaju študentov, je prepuščena državam. Rezultati zadnje raziskave Eurostudent IV iz Slovenije so dostopni na spletnih straneh ministrstva.   

Pridobljeni rezultati so objavljeni v različnih mednarodnih publikacijah, med katerimi je najpomembnejše primerjalno poročilo Social and Economic Conditions of Students Live in Europe (Synopsis of indicators/Final report/Eurostudent IV 2008-2011). Zelo pomembna pa je tudi vključenost podatkov v poročilo o implementaciji bolonjskega procesa The European Higher Education Area in 2012: Bologna Process Implementation Report, ki je bilo pomembno pri pripravi zadnjega ministrskega bolonjskega komunikeja, sprejetega v Bukarešti, aprila 2012. 
Žal je tu treba izpostaviti, da v zadnjem mednarodno primerjalnem poročilu Slovenija ni vključena, ker izvajalec slovenske raziskave ni pravilno posredoval podatkov na skupni evropski portal Evrostudent. 
Trenutno potekajo dogovori in priprave na nov krog mednarodne raziskave EUROSTUDENT V (2012-2015). Slovenija je v tem mesecu podpisala pogodbo o sodelovanju v tem krogu raziskovanja. Pogodbo je podpisalo že 20 držav, ki izvajajo bolonjski proces. Sestanek v Bruslju je predstavljal začetek novega kroga raziskovanja in je bil poleg predstavitve sedanjih dosežkov namenjen zlasti dogovorom o načinu delovanja v prihodnje. Empirični del raziskave se naj bi izvedel v pomladanskih mesecih prihodnjega leta. Pred tem pa bi morale biti končane vse priprave na izvedbo terenskega dela anketiranja. V jesenskem času prihodnjega leta bi se pripravile interpretacije podatkov ter izoblikovalo končno, primerjalno poročilo za uporabo na prihodnji ministrski bolonjski konferenci. 
Sestanek v Berlinu je bil namenjen pripravam na izvedbo petega kroga raziskave Eurostudent. Predstavljene so bile dobre prakse pri pripravi in izvedbi raziskave ter pri uporabi rezultatov raziskav, zlasti za boljše oblikovanje in vodenje nacionalnih visokošolskih politik. Sestanka se je udeležilo več kot petdeset predstavnikov držav in organizatorjev raziskave iz HIS  (Hochschu lnformations System GmbH; Hannover).  Na sestanku je bila tudi predstavnica Evropske komisije, ki bo projekt Eurostudent V tudi sofinancirala. 
V nadaljevanju podajam zgolj nekaj poudarkov iz sestanka: 

- Za izvedbo raziskave je zelo pomembno oblikovati relevanten nacionalni team. 

- Ključna naloga raziskave bo predstaviti socialni profil študentov na začetku 21. stoletja. 

- Podatki raziskave morajo odražati različnost študentske populacije. 

- Študentska populacija mora odražati socialno strukturno celotne populacije. 

- Študenti so v središču bolonjskega procesa, zato je potrebno pridobiti več podatkov, da bi lahko bili v političnem procesu odločanja bolje zastopani in predstavljeni. 
- Politiki visokega šolstva morajo pri odločanju imeti več podatkov o študentski populaciji. 

- Obstoječi podatki lahko nudijo dobro osnovo za odločanje, vendar morajo države narediti več za  njihovo uporabnost in relevantnost. 

- V nekaterih državah so podatke iz Eurostudenta uporabljali tudi pri reformiranju nacionalnih visokošolskih sistemov. 

- Podatke je potrebno narediti uporabnejše za različne uporabnike. 

- V Nemčiji so podatke iz raziskave Eurostudent predstavili na redni seji njihovega parlamenta.

- Poleg tega so nekatere države pripravile specifična nacionalna in primerjalna poročila o podatkih Euroštudent.

- Študenti morajo biti na nacionalni ravni bolj vključeni v pripravo vprašalnika. 

- Dodatna vprašanja posameznih držav naj odražajo specifičnost socialnih situacij držav in njihovih visokošolskih politik. 

Na sestanku smo se tudi dogovorili, da Eurostudent V ne bo vseboval bistvenih sprememb od Eurostudent-a IV. Dogovorili smo se, da ga bomo razširili z naslednjimi dimenzijami: 

· vključitev višješolskih in doktorskih študentov, 

· vključitev mednarodnih študentov ter študentov, ki študirajo na daljavo,
· glede na spremembo ISCED 5a in 5b, ki se bosta združila, bodo v to raziskavo Eurostudent vključeni tudi študenti strokovnih študijskih programov. 
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