P o r o č i l o
iz sestanka BFUG (Bologna Follow-up Group)

28. – 29. avgust 2012, Nicosia, Cyper

V Nikoziji na Cipru je od 28. do 29. avgusta potekalo zasedanje skupine nacionalnih predstavnikov BFUG. Glede na to, da je bilo to prvo srečanje članov BFUG po sprejetju bukareškega ministrskega komunikeja, je bil sestanek namenjen predvsem pripravi in sprejemu novega delovnega programa BFUG do leta 2015. Na dnevnem redu BFUG sestanka je bila, poleg rednih zadev, še krajša razprava o prihodnosti bolonjskih ekspertov ter izbor opazovalcev BFUG v registru EQAR.

Sestanek smo začeli z razpravo o oceni ministrske konference v Bukarešti, ki je bila konec letošnjega aprila. Kljub izredno dobremu evalvacijskemu poročilu in pohvalam organizatorjem, je razprava med člani BFUG izražala zaskrbljenost zaradi majhne udeležbe ministrov na konferenci, kar je še zlasti izpostavil predstavnik Sveta Evrope. To bi lahko bil znak manjše relevantnosti bolonjskega procesa ali pa premajhne primernosti političnih instrumentov za njegovo implementacijo. Namreč, implementacijsko poročilo o bolonjskem procesu (2012), ki je izšlo ob ministrski konferenci v Bukarešti, ne dopušča velikega zadovoljstva, saj ne samo, da bolonjski proces ni implementiran v celoti, temveč tudi strukture bolonjskega procesa še niso vsepovsod sploh vzpostavljene. Recesija in finančna kriza pa sta ob tem vzpostavili še povsem drugačno stanje, kot je bila ob načrtovanju bolonjskega procesa. Prihodnja ministrska konferenca bo zato morala odgovoriti na bolj specifična vprašanja, bolonjski komunike pa bo moral biti politično veliko bolj relevanten in ministrom bolj pomagati pri njihovem vsakodnevnem odločanju, so menili nekateri nacionalni predstavniki BFUG. 

Sledila je razprava o delovnem programu BFUG za obdobje 2012-2015, katerega osnutek je bil pripravljen v okviru BFUG Boarda, ki je o njem razpravljal maja v Sarajevu. Osnutek delovnega programa in podrobnejši opis dela delovnih skupin (»Terms of Reference«) smo člani BFUG dobili vnaprej in so na razpolago pri meni.  
Struktura delovnega programa temelji na treh političnih ciljih bukareškega ministrskega komunikeja, in sicer  na kakovosti visokega šolstva za vse, zaposljivosti diplomantov in krepitvi mednarodne mobilnosti. Program naj bi okrepil aktivnosti BFUG ter povečal njegovo transparentnost in učinkovitost. Glede na politično sporočilo komunikeja bi program moral odražati kontinuiteto bolonjskega procesa ter hkrati poglobiti in osvežiti napore za primerno in polno implementacijo bolonjskega procesa, tako na nacionalni kot evropski ravni.  
Razprava o programu je potrdila, da BFUG potrebuje bolj osredotočeno strukturo delovanja, ki bi mu omogočila strateško usmerjevalno vlogo na ključnih političnih vprašanjih. Zato bi bilo treba zmanjšati število delovnih skupin ter povečati odgovornost in avtoriteto posameznih skupin. Vsaka skupina naj bi imela so-predsedujočega, ki bi moral biti član BFUG. V razpravi je bila posebej izpostavljena pričakovana večja aktivna vloga članov delovnih skupin BFUG.  Delovne skupine zato naj ne bi bile pre-velike, lahko pa za specifična vprašanja ustanovijo ad-hoc skupine ali omrežja ter organizirajo t. i. bolonjske seminarje.  Večina držav je svoje predloge za vodenje in članstvo v skupinah že posredovala sekretariatu. Ob tem je potrebno opozoriti, da je članstvo v delovni skupini povezano s specifičnimi finančnimi stroški, in sicer s financiranjem najmanj dveh letnih potovanj in financiranjem posameznikovega časa doma, ko je potrebno pripraviti posamezna delovna gradiva za razpravo v skupini. Države, ki se še niso prijavile v delovne skupine so vabljene, da to še naredijo v roku, ki bo naknadno sporočen. Slovenija še ni posredovala imen svojih predstavnikov v delovne skupine BFUG.  
BFUG Board je predlagal oblikovanje naslednjih delovnih skupin:  
1. Delovna skupina za poročanje o implementaciji bolonjskega procesa; 

2. Strukturna delovna skupina (ogrodje kvalifikacij, priznavanje izobraževanja, zagotavljanje kakovosti in transparentnost); 

3. Delovna skupina o socialni dimenziji in vseživljenjskem učenju; 

4. Delovna skupina o mobilnosti oz. internacionalizaciji. 

V splošnem naj bi delovne skupine pripravljale strokovna izhodišča za oblikovanje specifičnih visokošolskih politik in priporočil za boljšo implementacijo bolonjskega procesa. Le-ta bo kasneje  obravnaval  BFUG ter jih eventualno predlagal ministrom v obravnavo na naslednji ministrski konferenci leta 2015 v Armeniji. Ena od ključnih nalog delovnih skupin pa bo morala biti, kot je bilo v razpravi velikokrat poudarjeno, stalna odgovornost za implementacijo prioritet
 bukareškega ministrskega komunikeja. 
V nadaljevanju poročila bom na kratko orisal naloge posameznih delovnih skupin:  
1. Ds za poročanje o implementaciji bolonjskega procesa: 

(Vodenje: Latvija, Luxemburg)
a. Pripraviti oceno o uresničevanju bolonjskih reform ter strategije »Mobilnost za boljše učenje«;

b. Razviti standardiziran sistem spremljanja bolonjskih indikatorjev in kvalitativno analizirati napredek bolonjskega procesa na ključnih točkah (socialna dimenzija, mobilnost, strukturne reforme ipd.); 

c. Priprava celovitega poročila, ki bo temeljil na jasnih indikatorjih in se dopolnjeval z drugimi poročili o razvoju EHEA. 

2. Strukturna Ds

(Vodenje: Svet Evrope, Belgija, Poljska, Sveti sedež)
a. Razvoj politik za izboljšanje povezav med kvalifikacijskim ogrodjem, zagotavljanjem kakovosti, priznavanjem izobraževanja in instrumenti transparentnosti; 
b. Razvoj instrumentov transparentnosti v visokem šolstvu; 

c. Komentiranje predlogov sprememb Evropskih standardov in usmeritev za zagotavljanje kakovosti v visokem šolstvu (ESG); 

d. Vključevanje v dialog Evropske komisije in državami članicami v zvezi s koherentnostjo nacionalne zakonodaje o profesionalnih kvalifikacijah v okviru EHEA; 

e. Prispevati k večji zaposljivosti diplomantov skozi polno in primerno implementacijo bolonjskih orodij; 
f. Koordinacija nacionalnih kvalifikacijskih ogrodij, poudarjanje povezanosti učnih izidov ter skrb za vpetost kratkih ciklov terciarnega izobraževanja v nacionalna kvalifikacijska ogrodja; 
g. Komentiranje ugotovitev »pathfinder« skupine o avtomatičnem priznavanju izobraževanja; 

Predlagana delovna telesa skupine: 

a. Omrežje nacionalnih korespondentov (Svet Evrope);
i. Izmenjava izkušenj pri razvoju nacionalnih kvalifikacijskih ogrodij;
b. Ad-hoc skupina za predelavo priročnika o uporabi ECTS;
i. povezava kreditov z učnimi izidi.
c. Ad-hoc skupina o drugi in tretji stopnji (Danska, Italija, Romunija, Španija);
i. Pregled stanja; 

ii. Preučiti možnosti o razvoju skupnih principov tretje in druge stopnje študijskih programov v okviru EHEA;

3. Delovna skupina o socialni dimenziji in vseživljenjskem učenju; 

(Vodenje: Irska)
a. Okrepiti politike za širši dostop do izobraževanja in dvig stopnje zaključevanja izobraževanja, vključno z ukrepi za povečanje deleža manj zastopanih družbenih skupin v izobraževanju; 

b. Razvoj indikatorjev za merjenje in spremljanje ključnih vidikov socialnih dimenzij visokega šolstva in vseživljenjskega učenja; 

c. Razvoj pilotnega projekta »peer learning« o socialnih dimenzijah visokega šolstva; 

d. Razvoj novih pedagoških in didaktičnih zahtev za oblikovanje na študenta osredotočenega poučevanja. 

Predlagana delovna telesa: 

a. Priznavanje  predhodno pridobljenega izobraževanja

i. Forum in izmenjava izkušenj ter povezovanje med državami 

4. Delovna skupina o mobilnosti oz. internacionalizaciji

(Vodenje: Nemčija, Avstrija, Romunija)

a. Prispevati k implementaciji strategije »Mobilnost za boljše učenje« (2012) ter evalvirati strategijo EHEA o globalnosti (2007); 

b. Pomoč pri krepitvi strategij mobilnosti in internacionalizacije na nacionalnih ravneh; 

c. Oblikovanje predloga o posebnem evropskem pristopu k Skupnim programom; 

d.  Priprava priporočil o izboljšanju mobilnosti osebja; 
e. Predlog o izboljšanju informacij o študijskih programih znotraj EHEA; 

f. Ugotoviti možnosti za skupen pristop v prenašanju »grants«, kreditov in šolnin; 

g. Preučitev možnosti za izboljšanje mednarodne atraktivnosti EHEA; 

h. Priprava izhodišč za nadaljnjo internacionalizacijo EHEA; 

Predlagana delovna telesa: 

a. Omrežje strokovnjakov za študentsko pomoč (NESSIE) 
Poleg zgoraj navedenih delovnih skupin je BFUG obravnaval in sprejel  še tri ad-hoc delovne skupine, ki bodo neposredno odgovorne BFUG, in sicer: 

1. BFUG ad-hoc delovna skupina o financiranju in vodenju (Armenija, Danska, Romunija)
a. Oblikovanje predloga o tem podpreti modernizacijo vodenja in financiranja

2. BFUG ad-hoc delovna skupina o prostovoljnem ekspertnem pregledu (»peer learnin and reviewing«) bolonjskega procesa (Danska)
3. BFGU »pathfinder« delovna skupina o avtomatskem priznavanju izobraževanja (Evropska komisija)
V to delovno skupino je bila Slovenija povabljena direktno s strani Evropske komisije. 

Izhajajoč iz zapisanega in razprave na BFUG predlagam, da MIZKŠ v sodelovanju s Skupino bolonjskih ekspertov čim prej razpravlja o predloženem delovnem programu BFUG, predlaga imenovanje slovenskih predstavnikov v delovnih skupinah in pripravi delovni program za uresničevanje posameznih točk bukareškega ministrskega komunikeja. 
Zapisal: dr. Stojan Sorčan 

11. september 2012

� Na nacionalni ravni je bukareški ministrski komunike (2012 – 2015) zavezal države k naslednjim prioritetam:  


Refleksija ugotovitev Bolonjskega implementacijskega poročila in odgovornost do predloženih zaključkov in priporočil; 


Krepitev politike širjenja dostopnosti (do visokošolskega izobraževanja) in dvig stopnje zaključevanja izobraževanja, vključno z večjim deležem manj zastopanih družbenih skupin; 


Ustvarjanje pogojev za spodbujanje na študenta osredotočenega poučevanja, inovativnih metod poučevanja, podporno in inspirativno delovno in študijsko okolje ter vključevanje študentov in osebja v strukture vodenja na vseh ravneh; 


Dovoljevanje drugim visokošolskim agencijam za zagotavljanje kakovosti v visokem šolstvu, ki so včlanjene v EQAR, da izvajajo svojo vlogo širom Evropskega visokošolskega prostora; 


Spodbujanje zaposlovanja, vseživljenjskega in problemskega učenja  in podjetniških veščin  skozi boljše sodelovanje z delodajalci, zlasti pri razvoju študijskih programov; 


Kvalifikacijsko ogrodje, ECTS in priloga k diploma morajo temeljiti na učnih izidih; 


Države, ki še niso končale implementacije nacionalnega kvalifikacijskega ogrodja do konca leta 2012 morajo okrepiti svoje napore in predložiti spremenjen delovni načrt za izvedbo te naloge; 


Uresničevanje priporočil strategije »Mobilnost za boljše učenje« in prizadevanje za popoln prenos nacionalnih »grants« in kreditev po vsem Evropskem visokošolskem prostoru. 


Popolna uskladitev nacionalne zakonodaje z Lizbonsko konvencijo o priznavanju izobraževanja in spodbujanje uporabe priročnika. 


Spodbujanje na znanju temelječega zavezništva v Evropskem visokošolskem prostoru, s poudarkom na raziskovanju in tehnologiji. 
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