Regionalni seminar v okviru skupine bolonjskih ekspertov:

Pomen mednarodne mobilnosti v procesu internacionalizacije univerze ob 25. obletnici programa Erasmus: že 25 let spreminja življenjske poti in širi obzorja 

Program Erasmus letos praznuje 25. letnico obstoja, zato je bil dogodek priložnost za razmislek o stanju in izzivih na področju mednarodne mobilnosti študentov in profesorjev v Sloveniji. Dogodka se je udeležilo preko 30 udeležencev – študentov, profesorjev, Erasmus koordinatorjev in drugih.
V uvodnem delu sta udeležence pozdravila prorektor za študijsko dejavnost UM – prof. dr. Dejan ŠKORJANC (FKBV UM)ter dr. Stojan Sorčan iz MIZKŠ.

Dogodek je v prvem delu podrobneje prikazal stanje Erasmus mobilnosti študentov (predvsem mobilnosti  z namenom praktičnega usposabljanja), osvetlil pomanjkljivosti in ovire za njihovo polno izvajanje ter na povezanost mobilnosti z gospodarstvom (slovenskimi podjetji).

V tem delu se je predstavil Karierni center UNI MB, ki preko svojih aktivnosti spodbujajo študente k mednarodni izkušnji, saj je le- ta podlaga za uspešno poklicno pot, vstop na trg dela,…

Sledile so predstavitve aktivnosti študentskih društev UM (AIESEC, AIESTE, ESN in drugi), ki so se v tem letu močno povezali in ustanovili spletni portal za mobilnost v tujini (izobraževanje, praktično usposabljanje) www.smic.si .Pripravili bodo vrsto aktivnosti, ki bodo spodbudile študente (regijsko in nacionalno), da se vključijo v številne mednarodne aktivnosti. 

Na okrogli mizi z naslovom Dosežki in še nerešeni izzivi Erasmus programa je svoje izkušnje z mednarodnim sodelovanjem predstavila Erasmus ambasadorka prof.dr. Vesna Rijavec, ki je predala sporočilo vseh ambasadorjev in hkrati tudi EK, da tovrstne aktivnosti ne smejo biti prikrajšane, zato se moramo vsi prizadevati za širjenje informacij o pozitivnih učinkih programov, ki spodbujajo mednarodno sodelovanje na področju izobraževanja in usposabljanja ter preprečiti krčenje sredstev za ta namen.

Pozvala je tudi k večji participaciji profesorjev in vodstva v mednarodnih aktivnostih – med njimi je še vedno zaznati nezainteresiranost in strah pred predavanjem v tujem jeziku. Izobraževalne institucije morajo zagotoviti, da bodo tuji (in naši) študenti imeli možnost vključevanja v naše študijske programe v tujih jezikih, hkrati bo to predstavljalo konkurenčnost pred ostalimi fakultetami drugih držav. 

Poudarila je, da lahko profesorji, ki imajo težave s predavanjem v tujem jeziku, pričnejo z majhnimi, postopnimi koraki – npr. s krajšimi mobilnostmi v tujini, z druženjem z gostujočimi profesorji na matični instituciji, z jezikovnimi tečaji,... Hkrati bo za tekoče izvajanje mobilnosti potrebno jasneje opredeliti pravila priznavanja ECTS točk, izbire predmetov v gostujoči organizaciji ter sistem koordiniranja mednarodnih aktivnosti na institucijah.

Zadnja točka programa je bila predstavitev predloga novega programa Erasmus4all, ki sledi po letu 2013. Udeležence je zanimalo ali so že znane informacije glede krčenja sredstev za letošnje leto, kakšna naj bi bila predvidena sredstva za nov program, kdaj bo znana oblika razpisa za nov program, EUC listine,…

Žal podrobnejše informacije niso znane. Evropska komisija naj bi na ta vprašanja odgovorila do konca leta 2012.
