Comenius asistentka na Šolskem centru Ptuj

»Slovenci imajo tak standard kot Avstrijci, jedo tako dobro kot Italijani – ampak  dušo imajo pa slovansko!«

V času hitrega povezovanja Evrope in brisanja fizičnih meja znotraj le-te, je ena izmed prioritet, če ne že dolžnost izobraževalnih ustanov, da sledimo, se razvijamo in delujemo v skladu s tem gibanjem -  kajti  svet povezanih evropskih dežel  je za naše otroke svet realne prihodnosti.

Na Šolskem centru Ptuj, na Ekonomski šoli,  se tega zavedamo. V lanskem šolskem letu smo  prvič kandidirali na razpisu programa Vseživljenjsko učenje in v okviru akcije Comenius asistenti tudi pridobili Comenius asistentko. 

Z gostovanjem Comenius asistentke iz Poljske, germanistke mag.Karoline Macalka,   vnašamo v našo šolo tisto nujno potrebno evropsko dimenzijo, ki prinaša  našim dijakom   nove izkušnje in spoznanja – in s tem  pozitivni vpliv na njihov  izobraževalni in osebnostni razvoj. Asistentka Karolina Macałka na naši šoli pridobiva nove in razvija do sedaj že pridobljene kompetence ter  vnaša v našo šolo novo, večkulturno dimenzijo, ki bo nedvomno pomenila dodano vrednost za našo šolo.

 Delovanje Comenius asistentke na šoli je zelo raznoliko - prisotna je  pri  poučevanju v razredu, ki se tako spontano  razvija v timsko poučevanje, sodeluje pri skupinskemu in projektnemu delu dijakov, pri pripravi dijakov na tekmovanje, nudi pomoč dijakom s slabšim znanjem in razvija znanje tujega jezika pri nadarjenih dijakih. 

Dijake  seznanja z značilnostmi svoje države - Poljske, z njenimi geografskimi, kulturnimi in zgodovinskimi značilnostmi, izvaja bralne ure  in  vodene filmske predstave v popoldanskem času. 

Obisk  asistentke je  odlična priložnost za učenje ne tako zelo pogostega evropskega jezika – poljščine,  ki ga  v vsakodnevnem življenju le redkeje slišimo. Začetni tečaj poljskega jezika za profesorje in dijake je ob ponedeljkih. 
Sodelovanje sva ponudili tudi  drugim profesorjem na Šolskem centru,  tako ob četrtkih sodeluje  z Barbaro Jarh Ciglar, prof. nemškega jezika na Elektro šoli. 

V aprilu načrtujemo   Slovensko-poljski večer, kjer  bomo na neformalni in  zanimiv način z dijaki in njihovimi starši  predstavili obe državi, njuno raznolikost in podobnost v vsakodnevnem življenju, njune običaje, šege in navade,  kulturo, način življenja, kulinariko podeželja, ljudske zgodbe in verovanja.

Prisotnost Comenius asistentke je na nevsiljiv način  povečala in vzbudila zanimanje naših dijakov – in profesorjev  za učenje tujih jezikov, vzpodbuja vključevanje dijakov ter profesorjev   v  nove mednarodne projekte ter povečuje  zanimanje naših dijakov za različnost in mnogoterost  evropskih kultur. Dijaki v vsakodnevnem komuniciranju s tuje govorečo osebo izboljšujejo razumevanje in izražanje v tujem jeziku. 

Mag Karolina Macalka  pred odhodom v Slovenijo o naši deželi  ni vedela ničesar, zato si je želela  nabrati nekaj  informacij in prijateljica, ki je že bila v Sloveniji, ji je našo deželo in Slovence na  hudomušen način  takole opisala: 

Slovenci imajo tak standard kot Avstrijci, jedo tako dobro kot Italijani – ampak dušo pa imajo slovansko! 

S prvo trditvijo se profesorji sicer nismo povsem strinjali… Kot mentorica  sem Comenius asistentke na naši šoli izredno  vesela, saj  skupno sodelovanje  obe bogati – ne gre le za kulturno in jezikovno izmenjavo, ampak gre  predvsem za žlahtno medčloveško obogatitev  in rast, ki se dogaja v medosebnih odnosih pri skupnem delu. 
Mag. Karolina Macalka, Comenius asistentka je povedala: » Za mesto asistentke sem se potegovala že pred enim letom. Na izbiro sem imela različne evropske države kot Francijo, Španijo, Dansko. 

Na Slovenijo takrat še nisem mislila. Nekaj mesescev pozneje sem dobila odgovor iz Varšave, da lahko grem za Comenius asistentko na Ptuj. Takrat, žal, še nisem vedela, kje  sploh Ptuj je?! Ampak Slovenija je zvenela zanimivo, tako, da sem se v hipu odločila, da grem.

Na Ptuju sem že skoraj mesec in pol in  bom tu še do 31. 05. 2010.  Navdušena sem nad  mestom in ljudmi tukaj. 
Tako učitelji kot tudi dijaki so me na Šolskem centru  v Ekonomski šoli in  v Elektro šoli prisrčno  in toplo sprejeli. 

Veliko presenečenje zame je, da so ljudje tukaj tako odprti in pripravljeni pomagati, ter da jih tako veliko govori nemško ali angleško.

Veliko srečo sem imela s svojo mentorico,  profesorico Marjano Rajh, ki mi  od prvega trenutka, ko me je prišla počakat na železniško postajo Maribor, stoji ob strani in  veliko pomaga.

Delo z dijaki mi je v veselje, vsak dan se naučim kaj novega, kar mi bo pozneje kot učiteljici prišlo zelo prav. Zelo se trudijo, da bi me razumeli, postavljajo mi vprašanja in se radi pogovarjajo z mano.

Ko me prijatelji iz Poljske sprašujejo, kako se počutim v Sloveniji, jim odgovarjam: 

Ne zdi se mi, da bi bila v tujini, počutim se kot doma!«
Pa še mnenja dijakinj – maturantk  Ekonomske gimnazije:

Jelka, 4. b/EG: » Čeprav dobro obvladam nemščino, je zame Karolina v veliko pomoč, ker mi omogoča intenzivnejšo rabo tujega jezika. Včasih se moram potruditi, da ji razložim nekatere slovenske izraze – kar mi omogoča boljše izražanje v tujem  jeziku. Pomaga pa tudi naši profesorici pri popravljanju esejev in mi vedno podrobno razloži, kje še delam napake!«
Julija, 4. b/EG: Všeč mi je, da nam Karolina ne pomaga samo v času pouka, ampak tudi izven v obliki dodatnih ur in nas tako še boljše pripravlja na maturo. »

Barbara, 4. b/EG: »Karolinina prisotnost pri naših urah je zelo dobrodošla. Ure nemščine popestri s primerjavo življenja na Poljskem in v Sloveniji, kar je zelo zanimivo – saj si nismo mislili, da so takšne razlike.  Svoje znanje nemščine deli z nami tudi izven pouka, kot dopolnilno pomoč, kar nam zelo pomaga, saj nas junija čaka matura.«

Sandra, 4. b/EG: »Kadar nekaterih stvari ne razumemo tako dobro, nam Karolina z veseljem še enkrat razloži in nam tako pomaga. Vidi se, da ima veliko zanimanje in veselje do nemščine in to prenaša tudi na nas, tako, da zdaj pri urah še bolj sodelujemo in nadgrajujemo naše znanje!«

Ptuj, marec 2010                                                                                        Marjana Rajh, prof.
Objavljeno v Večeru, 13.3.2010
