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Poročilo z  mednarodnega seminarja Učni izidi
Biotehniški izobraževalni center Ljubljana, 17. april 2012
Seminar, ki je nastal v okviru projekta slovenske skupine bolonjskih ekspertov, so pripravili Skupnost višjih strokovnih šol Republike Slovenije, Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport ter CMEPIUS- Center RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja. Program dogodka je nastal v sodelovanju s številnimi domačimi in tujimi strokovnjaki s področja, ki ga je dogodek obravnaval. 

Uvodni govornici Meta Dobnikar iz MIZKŠ in Alenka Flander iz CMEPIUS-a sta izpostavili predvsem pomen premika od inputa do outputa; se pravi kaj bodo študenti znali in s tem povezano vprašanje kako zagotavljati sisteme zagotavljanja in preverjanja znanja. Seminar, ki načenja pomembno temo, je hkrati tudi del procesa, ki pri nas poteka.
Prvi strokovni prispevek je pripravil Lars Lynge Nielsen in izpostavil pomen sodelovanja med državami bolonjskega procesa, njihovo usklajevanje in osredotočenost na znanje, ki bi vodilo k lepši, boljši prihodnosti. K temu je dodal nujnost sodelovanja raziskovanja in delovnega procesa ter vlogo diplomantov, ki jih sam imenuje kot strokovnjake, prenašalce znanja v procese, kot veznega člena med obema sferama. Kot pravi pregovor -niti najboljše ideje niso spremenile sveta…dokler niso bile udejanjene, implementirane.

 Lynge Nielsen je izpostavil 3 ključne kompetence: 

· Funkcionalne: Diplomanti morajo biti opremljeni z znanjem, ki jim omogoča takojšnji začetek dela in izvajanje njihovih spretnosti od prvega dneva naprej;
· Razvojne/inovativne  : Strokovnjaki/ diplomanti morajo biti zmožni, da sodelujejo, iniciirajo    
in 
prispevajo k nadaljnjem razvoju njihove stroke (teorije, metodologije in prakse);
· Učne kompetence – nadaljnje izobraževanje, skladno z razvojem in spremembami, ki se dogajajo konstantno.
Načini, kako bi te kompetence dosegli so s profesorji ki podajajo znanje, z odprtim dialogom s svetom dela in strokovnjaki iz podjetij, s praktičnim izobraževanjem,  rednim ocenjevanjem, s projektnim delom, po možnosti z nekom iz resničnega delovnega okolja in s sistematičnim zbiranjem izkušenj in učenjem iz njih, že od malega.
Pogoji, ki morajo za to obstajati pa so naslednji:

· Nacionalni kvalifikacijski okvir,  ki temelji na učnih izidih,
· Prehodi med različnimi nivoji izobraževanja,
· Določiti cilje in okvire (ne pa podrobnih navodil za metode in detajle)
Učni izidi so največji izziv bolonjske reforme, saj zahtevajo spremembo načina mišljenja, vsakega od nas. Ni pomembno od kje prihajajo študenti, ampak kaj znajo, ne glede na institucijo, sektor; osredotočiti se je potrebno na programe in študente. 

Magdalena Kirsch se je v svojem prispevku osredotočila na to, kako učne izide uporabiti med različnimi institucijami, za večjo prehodnost in premostitev razlik. Mobilnost med različnimi državami, univerzami je spodbudila medsebojne primerjave, kvalifikacijske okvire, ne le v smislu nazivov, ampak tudi glede tega kar študenti znajo. Učni izid je nekaj kar študent zna, razume in je sposoben narediti. Odnos je nekaj na kar so pozabili ob definiranju nacionalnih ogrodij kvalifikacij. Učni cilji se fokusirajo na profesorje, na njihovo poučevanje, učni izidi pa na konkretna znanja, izkušnje, odgovornost študentov. 
Izpostavila je 3 oblike kompetenc: generične kompetence, prečne strokovne kompetence (komuniciranje, reševanje problemov, timsko delo, vodenje..) in strokovno specifične kompetence. Višje kot je nivo izobraževanja, širši naj bodo učni izidi. Učni izidi v mednarodnem okolju / projektih naj bodo kar se da široki in bolj kot referenčne točke.

Značilnosti učnih izidov po mnenju gospe Kirsch so naslednje: možno jih je opazovati (1), meriti (2) in morajo biti nekaj kar naredijo študenti, učeči se posamezniki (3) – odvisno od pogojev v katerih posamezniki delujejo, se učijo. Uporabiti je treba različne tehnike poučevanja (in ocenjevanja!), ne le predavanja! Za dosego (vseh, različnih) učnih izidov. 
Minna Janhonen je izpostavila pomen učenja z delom (learning by doing)  in vlogo profesorja kot trenerja/mentorja (coach) bolj kot profesorja.  Po njenih izkušnjah se 97% udeležencev njihove akademije zaposli takoj po zaključku šolanja, 37% jih odpre lastno podjetje takoj, 47% v roku 2 let.

Njihov moto je simbioza teorije in prakse, projektov in refleksije; ideje in znanje se morajo takoj uresničiti v projektu v praksi.  Poudarila je tudi pomen zaupanja tako med organizacijami, državami, univerzami kot ključnega elementa za učne izide, za mednarodno mobilnost, ki se ga pridobi s pomočjo testiranja, poskušanja. Zaupanje šteje tudi med profesorjem in študenti.
Mile Dželalija je predstavil Hrvaški kvalifikacijski okvir, ki je v fazi implementacije,  Roberto Biloslavo
pa je predstavil Slovensko ogrodje kvalifikacij. Poleg skupnih lastnosti obeh sistemov, ki so podrobneje opisane v njunih predstavitvah, je Biloslavo opozoril še na naslednje pomembne dejavnike, ko govorimo o učnih izidih:

· Jasen občutek udeležencev kaj se od njih pričakuje,
· Jasno razumevanje družbe kaj se poučuje,
· Jasni cilji ki služijo kot smernice za pripravo izobraževalnih programov,
· Preseganje razlik med programi z nižjim (strokovni) statusom in višjim, 
· Snovanje družbeno relevantnih in visoko kakovostnih učnih/študijskih programov.
Vanda Pečjak je udeležencem predstavila vlogo kadrovske službe ter izpostavila, da je bolonjska reforma še vedno nejasna za delodajalce. Ti se srečujejo tudi s problemi premalo pravih izkušenj diplomantov, premalo praktičnih, preveč specializiranih, ne pa v trajnostni razvoj usmerjenih znanj. Dodatno je izpostavila, da se delodajalci soočajo s prevelikimi pričakovanji diplomantov kar posledično vodi v razočaranja. Po njenem mnenju, bi bili predlogi za izboljšanje naslednji: izboljšati sodelovanje med izobraževalnimi organizacijami in delodajalci, izvajati redne letne raziskave potreb po vrstah študija, več prakse in več vključenosti gospodarstva v predavanja, več zanimanja za deficitarne poklice.
Vera Aljančič Falež je izpostavila pomen prenosa znanja in izkušenj. V Mercatorju imajo namreč posebno strategijo za zaposlene nad 55let (in manj kot 30 let). Talente iščejo že v času študija, tudi s pomočjo profesorjev, univerze, fakultet…Njihova pričakovanja glede bodočih zaposlenih so naslednja:
· Dobro strokovno znanje,

· Strokovni prispevki, uporaba jezika, način razmišljanja…,
· Pravega človeka za pravo okolje,
· Komunikativnost, jezikovna znanja,
· Odprti za učenje, fleksibilni, medgeneracijski prenos znanja,
· Realna samopodoba, zdrava ambicioznost,
· Podjetnost in pogum.
Načini s katerimi Mercator skrbi za svoje (novo)zaposlene:
· Informacije o vseh zaposlenih, kdo je kdo in kaj dela,
· Mentorstvo,
· Kroženje (npr 1 leto, redna srečanja s sodelavci, ocenjevanje uspešnosti),
· Alumni srečanja,
· Karierni načrt,
· Uvajalni seminar za novozaposlene,
· Mednarodna poslovna akademija Mercator (skupaj z Ekonomsko fakulteto)
Nasveti, ki jih je Faleževa podala za izboljšanje sodelovanja med izobraževalnimi organizacijami in podjetji bi bili: več vključevanja predstavnikov podjetij na predavanjih, intenzivno delo študentov na projektih, karierno svetovanje na fakultetah in nadgrajevanje akademskih znanj profesorjev s praktičnimi. 
Alen Brkič je iz študentske perspektive izpostavil naslednje pogoje za uspešno implementacijo učnih izidov v praksi:
· Prilagoditev študijskih programov,
· V študenta usmerjeno poučevanje,
· Jasen profil diplomanta,
· Lažje zaposlovanje.
Izpostavil je tudi podobnost definicij in ciljev univerzitetnih in strokovnih študijskih programov, slabša pa je potem kakovost in izpeljava posameznega programa. Problem je tudi v nevključenosti vseh deležnikov v pripravi študijskih programov.
Rešitve, ki jih Brkič predlaga so v unitarnosti - prva stopnja (strokovna) študija bi bila namenjena za gospodarstvo, druga za akademsko, univerzitetno sfero, vzpostavitev slovenskega ogrodja kvalifikacij, nova vloga NAKVIS-a ter rešitev je tudi okrepitev sodelovanja med vsemi deležniki na področju terciarnega izobraževanja.  
Janez Dekleva je kot predstavnik socialnih partnerjev predstavil primer programa energetike, ki je prilagojen potrebam delodajalcev. Proces nastajanja programa je šel skozi faze pričakovanih kompetenc in popisa trendov. Program je nastal v tesnem sodelovanju z izobraževalnimi organizacijami, posebna pozornost je namenjena praktičnemu usposabljanju. Vsake dve leti se program preveri in revidira. Visokošolski program, ki je nastal na tak način ima prednost v tem, da so diplomanti zaposljivi. 

Majda Kralj je za konec predstavila raziskavi International Employer Barometer in Confederation of British Industries, ki sta se osredotočali na poklicne kompetence in znanja ter preverjanje zadovoljstva z njimi pri delodajalcih. Ti so z njimi zadovoljni, ni pa temu tako pri mehkih veščinah kot so timsko delo, verodostojnost (doslednost, iskrenost, zaupanje), komunikacijske spretnosti, samozavest, sposobnost analitičnega razmišljanja, problemsko razmišljanje, IKT. 
Primerjava med diplomanti in delodajalci pokaže na podobno razmišljanje – self management, pozitivna naravnanost, delovne izkušnje so tiste stvari, ki jim oboji dajejo velik pomen. Socialne, osebnostne in mehke veščine so v 85% pokazale se kot najpomembnejše! Pomemben podatek je tudi, da ne glede na sektor, na velikost delodajalca ali področje, so generične kompetence podobne.
Za zaključek seminarja še naslednje misli:

· Zaposljivost diplomantov je vez med svetom dela in visokim šolstvom,
· Izobraževalci  bi iz večinoma Ex chatedra načina podajanja znanja prešli v learning by doing,

· Delodajalci bi izboljšali izražanje potreb in informiranje o potrebah in kadrih.
Za uspeh implementacije učnih izidov so namreč odgovorni vse deležniki terciarnega izobraževanja.
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