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Na Brdu pri Kranju je 11. septembra potekal Nacionalni posvet z naslovom "Izzivi visokega šolstva v aktualnih družbenih in ekonomskih razmerah". Posvet že peto leto organizirata Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport ter CMEPIUS. 

 

Minister za izobraževanje, znanost in šport, dr. Jernej Pikalo, je v nagovoru poudaril, da so osnovni cilji na področju visokega šolstva, kot so kakovost, odličnost, raznovrstnost, diverzifikacija, internacionalizacija, že znani in zapisani v Nacionalnem programu visokega šolstva 2011-2020. Izpostavil pa je ključni pomen visokošolskega prostora za razvoj človeških virov. "Slovenija nima veliko resursov, ima pa ljudi in človeški potencial. Za razvoj človeškega potenciala pa seveda potrebujemo zadostna sredstva za visoko šolstvo. Po mednarodnih raziskavah je višina sredstev, namenjena za financiranje osnovnošolskega in srednješolskega izobraževanja primerna, zaostajamo pa na področju financiranja terciarnega izobraževanja. Naš cilj je postopno dvigovanje deleža sredstev za visoko šolstvo. S tem želimo v 10 letih doseči primeren nivo financiranja visokega šolstva", je dejal minister dr. Pikalo.  

Letošnja  osrednja tema so aktualni družbeni in ekonomski izzivi s katerimi se mora soočiti visoko šolstvo. Osnovni cilji slovenskega visokošolskega prostora v letu 2020 so kakovost in odličnost, raznovrstnost ter dostopnost s podpornimi instrumenti internacionalizacije, diverzifikacije, študijske strukture in financiranja visokega šolstva. Kakovost bo vsem omogočala mednarodno primerljivo in priznano visokošolsko izobrazbo, zaposljivost in mobilnost v evropskem prostoru ter širše; socialna razsežnost bo omogočala pravičen dostop do visokega šolstva in neovirano dokončanje študija; raznovrstnost prinaša raznolikost vrst in poslanstev institucij ter študijskih programov za doseganje vseh osnovnih ciljev visokega šolstva.

 

Na okrogli mizi je državni sekretar dr. Mirko Pečarič predstavil predlog načina financiranja visokega šolstva, kakršnega predvideva Zakon o visokem šolstvu. Ta predvideva, da se bodo za izvajanje javnega visokega šolstva zagotavljala proračunska sredstva za obdobje 3 let in ne več za vsako leto posebej, kot je to veljalo doslej. Sredstva se bodo zagotavljala iz štirih stebrov: iz temeljnega stebra financiranja, iz stebra financiranja kakovosti, iz znanstveno-raziskovalnega stebra in iz dopolnilnega stebra financiranja.

 

Rektor Univerze v Ljubljani prof. dr. Stanislav Pejovnik je poudaril, da je generalno gledano, predlog financiranja dober, da bomo dobili dobro rešitev, pa bo potrebno uskladiti še posamezne podrobnosti. Tudi prof dr. Danijel Rebolj, rektor Univerze v Mariboru, je izpostavil, da so izhodišča predloga financiranja dobra, saj predvidevajo stabilnost, predvidljivost in parametre kakovosti.

 

Z rektorjema se je strinjal tudi Mitja Urbanc, predsednik Študentske organizacije Slovenije. Na ŠOS so veseli izhodiščnega predloga, je poudaril. Do določenih sprememb na univerzah 
pa lahko pridemo tudi brez finančnih sredstev, zato morajo univerze tudi same narediti potrebne notranje spremembe in se prilagoditi družbenim spremembam, je dodal Urbanc.

 

Po javni razpravi sta potekali tudi dve delovni skupini. Dr. Ivan Leban z Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) in dr. Lučka Lorber sta vodila razpravo v okviru delovne skupine Kakovost in učinkovitost visokega šolstva. Dr. Ivan Svetlik z Univerze v Ljubljani in gospa Alenka Avberšek z Gospodarske zbornice Slovenije pa sta vodila razpravo v okviru delovne skupine Zaposlovanje diplomantov.

 

Ob zaključku posveta se je državni sekretar dr. Mirko Pečarič prisotnim zahvalil za udeležbo in poudaril, da so mladi z visoko izobrazbo bolj zaposljivi kot tisti z osnovnošolsko in srednješolsko izobrazbo, zato moramo terciarno izobraževanje spodbujati še naprej. Učinki vlaganj v izobraževanje so dokazljivi, vendar pa niso vidni takoj. Znanje je javno dobro in osnovna človekova pravica, terciarna izobrazba pa ima za družbo več multiplikativnih učinkov, je zaključil dr. Pečarič.
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