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	Grundtvig/Leonardo da Vinci Kontaktni seminar

“ODRASLI S POSEBNIMI POTREBAMI V VSEŽIVLJENJSKEM UČENJU”

6. – 9. Oktober 2011

Hotel LARIX, Kranjska Gora

Praktične informacije

Registracija:            30. junij 2011

	Gostitelj:
	CMEPIUS, VŽU slovenska nacionalna agencija

	Kotizacija: 
	390 € (sofinanciranje je na voljo v okviru akcije Grundtvig/Leonardo da Vinci Pripravljalni obiski)

	
	


Predstavitev
Glavni cilj seminarja je zbrati skupaj predstavnike institucij, ki se ukvarjajo z odraslimi s posebnimi potrebami (seminar se bo osredotočal na slepe in slabovidne, gluhe in naglušne ter duševno in gibalno ovirane odrasle) po Evropi z namenom srečati perspektivne partnerje, razviti projektne ideje in pridobiti nasvete, kako prenesti projektne ideje v kvalitetno prijavo za sofinanciranje. Seminar bo združen z mednarodno konferenco na isto temo v organizaciji s Zvezo Ljudski Univerz Slovenije.

Tema 
Kljub moderni zakonodaji in političnim predlogom na evropski ravni, se odrasli s posebnimi potrebami in njihove družine še vedno soočajo s socialno izključenostjo in diskriminacijo v vsakdanjem življenju. Zato so tudi v programu VŽU poudarjeni kot pomembna ciljna skupina z različnimi načini in oblikami sodelovanja: mobilnost, partnerstva in razvojni projekti. Odrasli s posebnimi potrebami potrebujejo drugačne pristope in metode za dvig kakovosti njihovega življenja in aktivnega vključevanja v družbo ter ozaveščanja  njihovih  potreb in težav s katerimi se soočajo, tudi na področju izobraževanja in usposabljanja.
Vsem zainteresiranim, katerih delo se osredotoča na delo z odraslimi s posebnimi potrebami v izobraževanju in usposabljanju, bi na seminarju radi ponudili možnost izmenjave izkušenj, idej in metod dela ter spodbudili nove projekte, ki bodo pomagali tej ranljivi skupini, da bo postala bolje pripravljena za njihovo vsakdanje življenje.
Akcije
Nacionalna agencija bo pomagala pri pripravi mednarodnih partnerstev in skupaj s predstavnikom Izvršne agencije (EACEA) predstavila možnosti, ki jih ponuja VŽU.

Program VŽU ponuja več načinov, kako povečati sodelovanje z evropskimi sredstvi in sicer:

· Mobilnost posameznikov (Leonardo projekti mobilnosti, Grundtvig individualne mobilnosti, Študijski obiski); 

· Partnerstva (večstransko sodelovanje institucij);  

· Večstranski projekti in mreže (konkretni in inovativni rezultati/končni izdelki).
Mednarodna mobilnost je pomembna možnost tako za izobraževalne institucije kot tudi posameznike. Mobilnost omogoča pridobiti in/ali testirati uporabne in specifične spretnosti v tujini. Izobraževalnim institucijam pa tudi omogoča obogatiti njihovo ponudbo in poseči na trg.

Partnerstva (večstransko sodelovanje institucij iz najmanj treh različnih držav) omogočajo udeležencem sodelovanje s partnerji iz Evrope z namenom izmenjave praks, diskusije o problematiki in primerjave rešitev na določeno temo. Partnerstva se lahko ukvarjajo s katerokoli temo na področju izobraževanja odraslih ter poklicnega in strokovnega izobraževanja in usposabljanja.
Večstranske projekte in Mreže izvajajo institucije iz različnih sodelujočih držav, ki delajo skupaj, združujejo znanje in izkušnje z namenom doseganja konkretnih in inovativnih rezultatov/izdelkov z neizpodbitno evropsko dodano vrednostjo. To večkrat vključuje pilotiranje izkušenj na strateških področjih, priprava učnih izdelkov visoke kakovosti in izboljšanje sistemov usposabljanja preko razvoja inovativnih vsebin, metod in postopkov. V okviru Leonarda da Vinci so taki projekti imenovani Prenos inovacij (TOI) ali Razvoj inovacij (DOI) in so usmerjeni k izboljšanju kakovosti sistemov usposabljanja z razvijanjem inovativnih vsebin, metod in postopkov poklicnega izobraževanja in usposabljanja.  
Delovni jezik
Delovni jezik na seminarju bo angleščina.
Cilji
Cilji kontaktnega seminarja so:
· Spodbuditi pripravo in razvoj novih projektov,   

· Omogočiti izmenjavo izkušenj med udeleženci in izpostaviti primere dobrih praks v programu VŽU , 
· Prispevati k prenosu izkušenj med udeleženci programov Grundtvig in Leonardo da Vinci .
Program

Tridnevni  program se bo začel z mednarodno konferenco na temo “Odrasli s posebnimi potrebami v vseživljenjskem učenju”, kjer bodo predstavljene evropske in nacionalne politike ter dobre prakse  programa VŽU in drugih nacionalnih programov, projektov. Ob zaključku konferenčnega dne, bo vrata odprla neformalna evropska tržnica, kjer se bodo posamezniki različnih narodnosti lahko predstavili. Predstavitvene stojnice bodo pripravljene za vsako od sodelujočih držav in bodo ostale v preddverju do zaključka dogodka. Slovenija bo imela na voljo 4 stojnice za predstavitev slovenskih institucij (sever, jug, vzhod in zahod Slovenije).

Drugi in tretji dan pa bosta namenja za pripravo novih projektnih predlogov in predstavitvi projektnih idej.

Stroški, financiranje in prijava
Kotizacija za slovenske udeležence znaša 390 EUR in krije 2-dnevno namestitev v hotelu, prehrano, stroške izvedbe programa, gradiv na seminarju in udeležbo na kulturnih dogodkih. Vsak udeleženec bo prejel račun.
Udeležba samo na konferenčnem dnevu (1. dan) je brezplačna.
Kako se prijaviti za sofinanciranje?
Za udeležbo na kontaktnem seminarju se lahko vaša organizacija prijavi za sofinancirane na vaši nacionalni agenciji v okviru Pripravljalnih aktivnosti. Za natančne informacije o sofinanciranju udeležbe, prijavnici, rokih za oddajo prijavnice in drugih pogojih se obrnite na go. Tino Kenk, koordinatorico akcije Pripravljalni obiski pri CMEPIUSu.

Na kontaktnem seminarju bomo gostili cca 60 udeležencev iz vse Evrope.

Kako se registriram za kontaktni seminar?
Če je vasa prijava za udeležbo na kontaktnem seminarju odobrena ali če nameravate udeležbo placate sami, vas prosimo, da izpolnite registracijski obrazec na povezavi: http://www1.cmepius.si/grundtvig-leonardo-contact-seminar.aspx.
Tudi udeleženci konference se registriranje na tem naslovu in označite posebno okence.

Datum in Lokacija
Seminar se bo začel v četrtek dopoldan s konferenco, 6. oktobra 2011 in se bo zaključil v soboto zvečer, 8. oktobra 2011.

Konferenca in kontaktni seminar bosta potekala v Kranjski Gori, v Hotelu Larix.

Nastanitev bo v istem hotelu http://www.hitholidays-kg.si/Accommodation/Hotel-Larix.

Kontakti
Andreja Lenc, 0 1 620 94 67, andreja.lenc@cmepius.si,  
Urška Šraj, 01 620 94 76, urska.sraj@cmepius.si (organizacija dogodka).
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