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Kaj je IP?
· Kratek študijski program (poletna šola), ki traja od 2 pa največ do 6 tednov, kjer se na enem mestu zberejo študentje in učitelji iz različnih visokošolskih zavodov (HEI).

· Lahko se izvede enkrat, lahko pa se kot aktivnost izvede v več zaporednih letih, vendar ne več kot tri leta zaporedoma (sofinanciranje je mogoče največ za tri zaporedna leta, za vsako posamezno leto je potrebna ponovna prijava na razpis!).

· Razmerje med učitelji in študenti bi moralo zagotoviti aktivno sodelovanje v učnem prostoru in pri izvajanju IP spodbujati razvoj učnega načrta.
Kaj vse ni IP?

· Program IP ne sme biti sestavljen iz konferenc in raziskovalnih dejavnosti.

· IP ni standardni (rutinski) dogodek brez inovativnih pristopov. IP naj ponudi nekaj novega na področjih poučevanja in učenja, razvoja veščin, dostopa do informacij tako za predavatelje kot za študente – t.i. princip inovativnosti.

Kakšen je namen IP?
· Spodbujati mednarodno in večnacionalno poučevanje o strokovnih temah, ki drugače niso del učnega načrta ali se poučujejo na zelo omejenem številu univerz.

· Omogočiti študentom in učiteljem, da sodelujejo v večnacionalnih skupinah in tako izkoristijo posebne pogoje učenja in poučevanja, ki na posamezni ustanovi niso na voljo, ter si pridobijo nov pogled na preučevano temo.

· Omogočiti učiteljem, da si izmenjajo mnenja o učni vsebini in novih pristopih k učnim načrtom ter učne metode preizkusijo v mednarodnem učnem okolju.
Obdobje upravičenosti stroškov IP za razpisno leto:

· 2008 je od 1. septembra 2008 do 31. avgusta 2009

· 2009 je od 1. septembra 2009 do 31. avgusta 2010

Vseživljenjsko učenje
 
Katera so prednostna področja programa VŽU v letu 2009?
· podpiranje izvajanja delovnega programa Izobraževanje in usposabljanje 2010, katerega cilj je izboljšati kakovost sistemov izobraževanja in usposabljanja, dostop do njih ter njihovo odprtost zlasti s spodbujanjem skladnosti vseh oblik in stopenj vseživljenjskega učenja in usposabljanja, od zgodnjega otroštva dalje, ter izboljšanjem prilagodljivih učnih poti, na primer z izvajanjem Evropskega ogrodja kvalifikacij in sistemov za validacijo neformalnega in priložnostnega učenja, ter vseživljenjskega usmerjanja;
· krepitev vloge izobraževanja in usposabljanja v okviru lizbonskega procesa na evropski in nacionalni ravni za spodbujanje konkurenčnosti, pa tudi trajnostne gospodarske rasti in socialne kohezije;
· podpiranje ustvarjalnosti in inovativnosti v vseh sistemih in na vseh ravneh izobraževanja in usposabljanja, da bi bilo Evropsko leto ustvarjalnosti in inovativnosti 2009 uspešno;
· izvajanje strategij vseživljenjskega učenja za doseganje večje učinkovitosti in pravičnosti, zlasti z ukrepi za zmanjševanje števila posameznikov, ki zgodaj opuščajo šolanje ali dosegajo nizko raven temeljnih spretnosti, spodbujanje ekonomskega in socialnega vključevanja migrantov, reševanje problema socialno-ekonomske prikrajšanosti, podpiranje zgodnjega usvajanja ključnih kompetenc in vzdržnega financiranja ter za krepitev temeljev znanja za politiko in prakso;
· izboljšanje kakovosti izobraževanja in usposabljanja vseh vrst ponudnikov usposabljanja, zlasti učiteljev in vodij usposabljanja;
· modernizacija sistemov visokošolskega izobraževanja, tako da bodo skladnejši in bolj odzivni na potrebe družbe. Modernizacija je potrebna, da se evropskim univerzam omogoči, da bodo odigrale ključno vlogo v Evropi znanja in se obenem spoprijele z izzivi globalizacije ter da bodo razvijale znanje, spretnosti in kompetence (ZSK) evropskih državljanov ter sposobnost Evrope za inovativnost in konkurenčnost. Modernizacija bi morala univerzam omogočiti, da bodo odigrale svojo vlogo v Evropi znanja in znatno prispevale k lizbonski strategiji za rast in delovna mesta;
· izboljšanje kakovosti in privlačnosti poklicnega izobraževanja in usposabljanja z izvajanjem prednostnih nalog kopenhagenskega procesa na nacionalni ravni, na primer s preverjanjem izvajanja predlaganega evropskega sistema zbiranja in prenašanja kreditnih točk za poklicno izobraževanje in usposabljanje;

· zvišanje nizkih stopenj udeležbe v izobraževanju odraslih, zlasti starejših in nizko kvalificiranih delavcev, da bi zmanjšali ovire za zaposlovanje ter povečali sposobnost posameznikov za prilagajanje na hitro spreminjajoča se življenjska in delovna okolja;

· izboljšanje mobilnosti državljanov, zlasti njene kakovosti, tudi z izvajanjem Priporočila o kakovosti mobilnosti in uporabo listovnika Europass;

· krepitev trajnostnega razvoja, vključno z vprašanji glede energetike in podnebnih sprememb, z akcijami v vseh sektorjih izobraževanja in usposabljanja.
Poleg tega bodo deli programa dali prednost projektom, katerih cilj je spodbujanje in razvijanje: ustvarjalnosti in inovativnosti, ki bosta posebej poudarjeni v letu 2009.

Kateri so posebni cilji programa Vseživljenjsko učenje?
Glavna prednostna naloga programa Vseživljenjsko učenje je povečanje prispevkov izobraževanja in usposabljanja za doseganje lizbonskega cilja oblikovanja EU kot najbolj konkurenčnega gospodarstva, ki temelji na znanju, s trajnostnim razvojem, več in boljšimi delovnimi mesti in večjo socialno kohezijo. V vseh delih programa bo imela prednost akcija, usmerjena v doseganje višje ravni spretnosti, podpiranje in izvajanje skladnih in vsestranskih strategij vseživljenjskega učenja ter spodbujanje inovativnosti in ustvarjalnosti.

V tem smislu so prednostna področja za akcije v letu 2009:
· prispevati k razvoju kakovostnega vseživljenjskega učenja in spodbujati visoke dosežke, inovacije ter evropsko razsežnost v sistemih in praksi na tem področju;

· podpirati uresničitev evropskega prostora za vseživljenjsko učenje;

· pomagati izboljšati kakovost, privlačnost in dostopnost priložnosti za vseživljenjsko učenje, ki so na voljo v državah članicah;

· okrepiti prispevek vseživljenjskega učenja k socialni koheziji, aktivnem državljanstvu, medkulturnemu dialogu, enakopravnosti med spoloma in osebni izpolnitvi;

· pomagati spodbujati ustvarjalnost, konkurenčnost, zaposljivost in razvoj podjetniškega duha;

· prispevati k povečanemu sodelovanju ljudi vseh starosti v vseživljenjskem učenju, vključno z osebami s posebnimi potrebami in prikrajšanimi skupinami, ne glede na družbenogospodarsko okolje, iz katerega izhajajo;

· pospeševati učenje jezikov in jezikovno raznolikost;

· podpirati razvoj inovativnih vsebin, storitev, pedagogike in prakse za vseživljenjsko učenje, ki temeljijo na IKT;

· okrepiti vlogo vseživljenjskega učenja pri ustvarjanju zavesti evropskega državljanstva na podlagi razumevanja in spoštovanja človekovih pravic in demokracije ter krepitve strpnosti in spoštovanja drugih narodov in kultur;

· spodbujati sodelovanje pri zagotavljanju kakovosti v vseh sektorjih izobraževanja in usposabljanja v Evropi;

· spodbujati najboljšo uporabo rezultatov, inovativnih izdelkov in postopkov ter izmenjavati dobro prakso na področjih, ki jih pokriva program Vseživljenjsko učenje, da bi izboljšali kakovost izobraževanja in usposabljanja.
Katera so tri glavna področja reforme na visokošolskem področju?
· Reforma učnega načrta: sistem treh ciklov (diplomski − podiplomski − doktorski), učenje, ki temelji na sposobnostih, prilagodljive učne poti, priznavanje kvalifikacij in usposobljenosti, mobilnost, vse v skladu z bolonjskim procesom.

· Reforma upravljanja: avtonomnost in odgovornost visokošolskih zavodov, strateška partnerstva, zagotavljanje kakovosti.

· Reforma financiranja: različni dohodki visokošolskih zavodov, šolnine, nepovratna sredstva in posojila, pravičnost in dostopnost, ciljno usmerjeno financiranje EU.
Kateri so posebni cilji programa ERASMUS?
· podpiranje uresničevanja evropskega visokošolskega prostora;

· krepitev prispevka visokošolskega in poklicnega izobraževanja na višjih stopnjah v procesu inovacij.
Kateri so operativni cilji programa ERASMUS?
· izboljšanje kakovosti in povečanje mobilnosti študentov in učnega osebja po Evropi, tako da bi bilo do leta 2012 v sklopu programa Erasmus in njegovih predhodnih programov v študentsko mobilnost vključenih najmanj 3 milijone posameznikov;

· izboljšanje kakovosti in povečanje večstranskega sodelovanja med visokošolskimi zavodi v Evropi;

· povečanje stopnje preglednosti in združljivosti med kvalifikacijami, pridobljenimi v visokošolskem izobraževanju in na višjih ravneh poklicnega izobraževanja v Evropi;

· izboljšanje kakovosti in povečanje obsega sodelovanja med visokošolskimi zavodi in podjetji;

· omogočanje razvoja inovativnih praks v izobraževanju in usposabljanju na terciarni ravni ter njihov prenos, vključno s prenosom iz ene države udeleženke v ostale;

· podpora razvijanju inovativnih vsebin, storitev, pedagogike in prakse za vseživljenjsko učenje, ki temeljijo na IKT.

Kateri projekti IP bodo imeli prednost pri izboru v letu 2009?
Evropske prioritete:

· so osredotočeni na predmetna področja, katerim krajši programi prinašajo posebno dodano vrednost;

· dokažejo, da so dejavnosti sodelujočih institucij v celoti priznane in se zanje podeljujejo

· kreditne točke;

· tisti, ki so del integriranih študijskih programov, s katerimi se pridobijo priznane dvojne ali skupne diplome;

· tisti, ki predstavljajo močan multidisciplinaren pristop;

· tisti, ki uporabljajo orodja in storitve IKT za podporo pripravi in spremljanju IP, s tem pa prispevajo k ustvarjanju uravnotežene učeče se skupnosti na zadevnih vsebinskih področjih.

Nacionalne prioritete:

Prednost imajo predlogi projektov, v okviru katerih: 
· predlagani program obravnava področje, ki ga ne pokriva že eden od obnovitvenih intenzivnih programov; 
· intenzivni programi, ki vključujejo (če je to mogoče) med partnerji več kot en visokošolski zavod iz Slovenije.
Upravičenost IP
Katere zahteve brez katerih IP v nobenem primeru ne bo veljaven (eligible) morajo biti izpolnjene?
· Partnerstvo najmanj treh nosilk EUC, iz najmanj treh različnih držav (članic EU, Norveške, Islandije, Liechensteina in Turčije) – European added value
· Najmanj 10 tujih študentov iz partnerskih institucij – vseh partneric skupaj! (tj. iz držav, ki niso država v kateri poteka IP)
· Minimalno 10 zaporednih delovnih dni programa 

Prijava
Katere institucije lahko zaprosijo za sredstva pri izvajanju IP?

Visokošolske institucije, ki so nosilke Erasmus univerzitetne listine EUC. Tako institucija koordinatorica kot partnerske institucije morajo biti nosilke EUC.

Kdo so lahko upravičenci za sofinanciranje iz sredstev za IP?

· Študentje visokošolskih partnerskih institucij, ki so nosilke EUC (in sicer študentje vpisani v prvo, drugo in tretjo bolonjske stopnjo študija, študentje vseh nacionalnosti držav sodelujočih v programu VŽU in tudi tisti, ki se nacionalno ne opredeljujejo, če so vpisani na nosilki EUC, ki je partner v IP)

· Predavatelji visokošolskih partnerskih institucij nosilk EUC.

Ali je dovolj, da nam naše partnerske institucije posredujejo svoje podatke ali morajo tudi uradno potrditi/podpisati, da so naši partnerji?

Podpisa partnerskih institucij ne potrebujete, ker vso odgovornost za projekt kot pogodbenik nosite vi.

Koliko podpisanih izvodov originalov prijavnice je potrebno poslati na CMEPIUS?
Na CMEPIUS morate oddati prijavnico v treh izvodih. En izvod mora biti obvezno podpisan in žigosan original, ostala dva izvoda sta lahko fotokopiji originalnega izvoda.

Ponovna (obnovitvena) prijava

Ali lahko institucija koordinatorica pri obnovitveni prijavi spremeni tematiko/predmet IP?

Ne, ker bi zamenjava teme IP hkrati vplivala na vsebino IP in njegov program. Tako, da tovrstna obnovitvena prijava ne bi bila odobrena. Lahko pa bi se takšna prijava odobrila kot nov IP.

Ali je mogoče spremeniti naslov obnovitvenega IP?

Praviloma naj bi IP obdržal svoj naslov (da se izogne nerazpoznavnosti in zmedi), vendar se naslov v primeru, da vsebina in progam, ki sta pomembnejša od naslova, ostaneta nespremenjena, lahko spremeni. Pri tem mora biti zamenjava naslova IP pravočasna in primerno podkrepljena.

Ali je mogoče spremeniti dolžino trajanja IP?

Odvisno od vsakega posameznega IP. Vendar velja, če vsebinsko in programsko IP ostane nespremenjen, če se npr. samo nekoliko povečajo vsakodnevne obveznosti z namenom, da se skrajša število dni IP, se dolžina IP iz leta v leto lahko spremeni. Vendar pa se v nobenem primeru dolžina trajanja ne more skrajšati pod obveznih neprekinjenih 10 delovnih dni programa.

Ali je možno pri obnovitvenem IP eno leto preskočiti in vložiti prijavo po enoletnem premoru?

Ne, ko se vlaga prijava za obnovitveni IP eno ali več letna prekinitev ni mogoča.

Ali je zavrnitev prijave za obnovitveni IP mogoča?

Da. Odobritev prijave obnovitvenega IP ni obvezna. Če prijava ne zadosti formalnim pogojem, ki se zahtevajo za veljavnost vsakega IP in če je v prijavnici IP vsebinsko neustrezen, (nekvaliteten) se lahko takšna prijava zavrne.

Ali se lahko pri obnovitvenem IP zamenja institucija koordinatorica?

V splošnem velja, da naj skozi vsa leta izvajanja IP institucija koordinatorica ostane ista. Vendar, če je za razlog za zamenjavo ustrezno utemeljen in se z zamenjavo ostali faktorji IP ne spremenijo, potem je odgovor – da.

Ali je mogoče spremeniti število partnerskih institucij pri obnovitvenem IP?

V splošnem velja, da institucije partnerice ostanejo iste. Vendar pa velja, da so manjše spremembe v partnerstvu med večletnimi IP dovoljene, v kolikor so ustrezno utemeljene.

Ali je mogoče zaprositi za IP sredstva za že obstoječi študijski program, ki je tudi že del rednega študijskega kurikuluma (predavanja, delavnice,…)?

Ne. IP omogoča in prinaša novosti glede študijskih vsebin, razvoja veščin, dostopa do informacij, tako za sodelujoče predavatelje kot študente.

Udeleženci IP
Ali lahko institucije partneric k sodelovanju povabijo še druge univerze, ki pa niso »članice« konzorcija partneric?

Lahko jih povabite k sodelovanju, vendar so za IP irelevantni. Študentje iz teh povabljenih institucij ne štejejo v kvoto 10 tujih študentov.

Ali lahko organizacija, ki ni visokošolska institucija (združenje, podjetje) sodeluje pri IP kot partnerica?

Ne. Ker podjetja in združenja ne morejo biti nosilke EUC in nimajo študentov, kot partnerice ne morejo sodelovati. Lahko pa sodelujejo kot zunanji strokovnjaki. 

Ali lahko k sodelovanju v IP povabimo tuje študente, ki prihajajo iz univerz, ki niso nosilke EUC?

Lahko, jih povabite, vendar so za IP irelevantni. Ne sodijo v kvoto 10 tujih študentov.
Ali morajo biti profesorji, ki bodo predavali udeležencem IP, obvezno zaposleni na eni od partnerskih institucij?

Vsi udeleženi in vse dejavnosti, ki jih boste vključili v IP in bodo sofinancirane iz IP sredstev, morajo biti vezane na vaše partnerice – nosilke EUC (profesorji morajo biti zaposleni na institucijah partnericah in študentje vpisani na institucijah partnericah).

V IP lahko vključite tudi druge predavatelje (iz visokošolskih institucij ne-partneric ali iz gospodarstva), vendar so za IP irelevantni.

Ali se ERASMUS študentje lahko udeležijo IP?

Da, vendar

· ERASMUS študent s partnerske institucije je obravnavan kot študent te partnerske institucije

· ERASMUS študent, ki že gostuje na vaši instituciji, je obravnavan kot vaš matični študent – zato NE šteje v minimum 10 tujih študentov (udeležencev) s partnerske institucije

· ker ERASMUS študent že prejema dotacijo za študij v tujini se mu iz IP lahko krijejo samo potni stroški.
Ali lahko v IP sodelujejo hendikepirani študentje in/ali predavatelji?

Da. In v kolikor njihova udeležba zahteva dodatna sredstva, naj institucija prijaviteljica (že v prijavnici) zaprosi za dodatna sredstva.

Kraj izvajanja IP
Ali morajo tudi predavatelji na mestu/v kraju izvajanja IP ostati najmanj 10 dni?

Ne. Pogoj velja samo za študente.

Se lahko IP izvaja v več krajih ne samo v enem?

Načeloma velja pravilo, da se IP izvaja na enem mestu/v enem kraju. Vendar, če je v prijavnici z ustrezno argumentirano izvajanje IP na več lokacijah, se lahko IP, ki se izvaja na več lokacijah smatra za veljavnega. Kljub temu pa minimalna zahteva 10 zaporednih delovnih dni, ostaja (10 dni na vseh lokacijah skupaj). Stroški za prevoz med lokacijami izvajanja IP sodijo med potne stroške. 

Izvedba IP
Ali se lahko istega IP skupaj udeležijo študentje različnih stopenj študija (dodiplomski in podiplomski)? Kako se v takem primeru dodeljujejo ECTS?

Da, pri istem IP lahko sodelujejo študentje različnih stopenj študija. Institucije partnerice se same pred začetkom IP dogovorijo, študente katerih stopenj študija bodo izbrale za udeležbo pri IP. 

Evropska komisija spodbuja in priporoča dodelitev ECTS študentom za sodelovanje pri IP. Priporočeno je tudi, da za udeležbo pri istem IP in za izpolnitev enakih obveznosti, vsi študentje – ne glede na stopnjo študija – dobijo enako število ECTS.

Spremembe pri IP
V primeru katerih sprememb IP mora institucija koordinatorica nacionalni agenciji poslati pisno obvestilo o spremembi?
V primeru naslednjih administrativnih sprememb:

· odgovorne osebe oz. zakonitega podpisnika.

· kontaktnih podatkov (telefona, e-naslova, zamenjave Erasmus koordinatorja).

· IP koordinatorja znotraj iste institucije koordinatorice

Za katere spremembe se  zahteva dodatek k pogodbi?
· Pri zamenjavi institucije koordinatorice znotraj iste države.

· Pri spremembi/zamenjavi institucije znotraj partnerstva (bodisi pridružitvi nove institucije bodisi izstopa institucije iz partnerstva)

· Pri spremembi delovnega načrta

· Pri spremembi bančnih podatkov

Spremembe niso avtomatične in njihovo število ni neomejeno. Vse sprememba mora odobriti nacionalna agencija. Pri vseh spremembah morajo upravičenci nacionalni agenciji poslati obvestilo oziroma prošnjo za spremembo v obliki in na način, ki ga predpiše in zahteva nacionalna institucija. Odobritev sprememb ni avtomatična. Upravičenec mora obvestilu, predlogu oziroma prošnji za spremembo priložiti vsa dokazila, ki jih nacionalna agencija zahteva.

Ali je mogoče v obdobju upravičenosti IP zamenjati institucijo koordinatorico?

V splošnem velja, da sprememba institucije koordinatorice v obdobju upravičenosti IP ni mogoča. Izjemoma se dovoli tovrstna sprememba, če je nova institucija koordinatorica iz iste države kot prvotna institucija koordinatorica. V tem izjemnem primeru se mora nacionalni agenciji poslati uradna prošnja za zamenjavo in če jo ta odobri, sledi podpis dodatka k pogodbi.

Ali se lahko v obdobju upravičenosti IP spremenita lokacija in datum(i) izvajanja, ki so navedeni v prijavnici?

V splošnem velja, da se IP izvaja na tisti lokaciji in v tistem terminu, ki je naveden v prijavnici. V primeru pa, da do sprememb lokacije in termina vendarle pride, mora upravičenec o tem obvezno obvestiti nacionalno agencijo in spremembe v končnem poročilu ustrezno pojasniti. Če je ob spremembi lokacije in/ali termina prišlo do spremembe delovnega načrta, je potrebno nacionalni agenciji predložiti tudi spremenjen delovni načrt.

Ali se lahko spremeni obdobje upravičenosti?

Ne.

Ali je mogoče v obdobju upravičenosti spremeniti sestavo partnerstva institucij?

IP je bil prvotno odobren na osnovi partnerstva institucij, ki so bile navedene v prijavnici. Zato je o spremembi partnerstva potrebno nacionalni agenciji obvezno poslati uradno pisno prošnjo za spremembo. Če se je zaradi spremembe v sestavi partnerstva spremenil tudi delovni načrt IP, je potrebno nacionalni agenciji predložiti tudi nov delovni načrt. Če bo sprememba odobrena, bosta obe strani podpisali dodatek k pogodbi. Sprememba v sestavi partnerstva pa v nobenem primeru ne omogoča zvišanja sredstev, ki so bila odobrena za izvajanje IP.

Ali je dovoljeno spremeniti delovni načrt IP?

Upravičenec mora nacionalni agenciji predložiti uradno zahtevo/prošnjo za spremembo delovnega načrta in nov/spremenjen delovni načrt, kjer so jasno označene razlike in novosti glede na prvotni načrt. Če bodo spremembe odobrene, bosta obe strani podpisali dodatek k pogodbi. V splošnem pa velja, da je bil IP odobren na osnovi oddane prijavnice. Vsaka sprememba delovnega lahko pomeni spremembo vsebine IP, zato sprememba delovnega načrta ne sme vplivati na in/ali pa spreminjati vsebine IP. 

Financiranje
Katere stroške krije dotacija za IP?
Za povračilo so upravičeni naslednji stroški, ki so nastali zaradi izvedbe IP:

· stroški organizacije ('organisational costs');

· potni stroški ('travel costs') največ do 75% vrednosti in

· dnevnice ('accomodation and subsistance costs').

Dodatni pogoj je, da morajo stroški nastati znotraj obdobja upravičenosti. (Upošteva se datum opravljene storitve oziroma nakupa blaga. Na primer: pri nakupu letalske vozovnice se upošteva kot datum nastanka stroška datum opravljene poti.)

Kaj krijejo stroški dnevnice?
Upravičeni stroški izvedbe IP so dnevni stroški namestitev, prehrane in lokalnih prevozov študentov in učiteljev, ki se udeležijo IP in ne prihajajo iz države, kjer se IP izvaja oziroma, če se IP dogaja na drugi lokaciji, kot je lokacija institucije organizatorice IP, se kot upravičeni stroški štejejo tudi stroški dnevnic (in potni stroški) študentov in učiteljev z institucij iz države, v kateri se IP izvaja.

Ali je za organizacijske stroške treba predložiti dokazila?
Za organizacijo IP se pogodbeniku odobri pavšalni znesek. Pogodbenik je upravičen do tega zneska, če lahko dokaže, da je bil IP izveden v skladu s pogodbo in so izpolnjeni osnovni pogoji za upravičenost do povračila stroškov izvedbe IP, ki sta:

· IP se je udeležilo vsaj 10 študentov iz drugih držav, kot je lokacija IP;

· IP je trajal vsaj 10 zaporednih delovnih dni in ne več kot 6 tednov. Prosti vikendi (sobota in nedelja) se upoštevajo kot dovoljena prekinitev delovni dni.
Ali so sredstva, ki jih nakažemo udeležencem IP obdavčena? 
Pojasnilo DURS, št. 4210-1209/2006, 28. 2. 2007

Če tuja ali naša fizična oseba, ki je poslana oziroma povabljena na posvet z mednarodno udeležbo, v zvezi s tem prejme le izplačilo, namenjeno pokritju stroškov prevoza, prenočitve in dnevnice (pod pogoji in do višin, ki so določeni za povračilo stroškov v predpisu vlade), so ti dohodki oproščeni plačila dohodnine od drugih dohodkov (5. točka 107. člena ZDoh-2).

V primerih IP udeleženci prejmejo le povračilo stroškov, zato ni potrebno obračunati in plačati dohodnine. Morate pa poskrbeti, da stroške, ki se jim povrnejo dokažejo.

Ali moramo sredstva za dnevnice obvezno izplačati udeležencem?
Sredstva za dnevnice so namenjena pokritju stroškov prehrane, namestitve in lokalnih prevozov udeležencev, ki nastanejo v povezavi z udeleženci IP. Če institucija vse omenjeno organizira sama, lahko sredstva nakaže direktno za kritje teh stroškov in ne udeležencem. 

� Odgovori s strani odgovornih in zadolženih za ERASMUS Intenzivne programe pri Evropski komisiji – Generalni direktorat za izobraževanje in kulturo - DGEAC; vprašanja zastavljena na seminarjih in uvajalnih sestankih CMEPIUS-a in po elektronski pošti � HYPERLINK "mailto:erasmus@cmepius.si" ��erasmus@cmepius.si� .


� Iz programa Vseživljenjsko učenje, Javni razpis za zbiranje predlogov 2008-2010, Posodobljena različica za 2009 – Strateške prednostne naloge.
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