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Fakulteta za zdravstvene vede Univerze v Mariboru (FZV UM) je v letu 2008 pridobila projekt intenzivni program v sklopu javnega razpisa vseživljenjskega izobraževanja Erasmus z naslovom Healthy living – HEALTH. Začetno navdušenje ob pridobitvi projekta in finančni podpori, ki smo jo preko Evropske komisije pridobili od Centra Republike Slovenije za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja (CMEPIUS) je kaj kmalu nadomestila odgovornost do organizacije, optimalne izvedbe, ter skrb, da bi bili doseženi cilji intenzivnega programa; to kar smo zapisali v prijavi in bi skozi njega pridobili tako študenti, profesorji, kakor tudi ostali sodelujoči. Planiranje izvedbe je potekalo eno leto, v organizacijo smo vključili partnerske institucije, ki so samoiniciativno prispevale z nasveti, predlogi, spodbudo, prav tako pa je bilo odločilno, da smo v intenzivni program vključili najboljše študente zdravstvenih ved. Sama organizacija je tekla dvopartitno, na eni strani organizacija celotnega 10 dnevnega dogodka, od zamisli logotipa, spletne strani intenzivnega programa (http://www.fzv.uni-mb.si/iss2009/), nabor študentov, priprava materialov, organizacija dogodkov, materiala poletne šole (majice, kape), ter na drugi strani vsebinsko vodenje intenzivnega programa, komunikacija s profesorji, priprava programa, vaj, predavanj itd. V programu so sodelovali številni svetovno priznani profesorji iz najrazličnejših področij zdravstvenih ved. Zelo pomembno je dejstvo, da smo skozi celotno organizacijo in izvedbo imeli strokovno podporo CMEPIUS-a, kar je znatno olajšalo organizacijo. Skrbno enoletno planiranje se je pred začetkom in med intenzivnim programom pokazalo za zelo dobro, saj smo bili na dogodek pripravljeni, izveden pa je bil v skladu s prijavo. Zelo pomembno je tudi skrbno načrtovanje finančnih sredstev na eni strani, po drugi pa je potrebno ravno zaradi finančnega ovrednotenja in pridobitve sredstev s strani EU izvajati program po nacionalnih računovodskih pravilih ter obenem upoštevati EU pravila. Tukaj pridejo zelo prav izkušnje v mednarodnem prostoru in z vodenjem in izvedbo mednarodnih projektov. Projekt je bil voden ob vseh rednih aktivnostih na FZV, vsi, ki smo delovali na projektu imamo na fakulteti redno delo, pa vseeno smo z dobro voljo uspeli, saj se je, kar je bila velika prednost projekt vklapljal v strategijo delovanja fakultete in bil komplementaren ostalim mednarodnim projektom. Velikokrat smo bili na koncu z močmi in vedno znova se je našel nekdo, ki je dejal: »Gremo dalje, to moramo narediti, in bomo, najboljši smo«. V večini smo se s tem stavkom prav vsi bodrili, tako jaz kot moji sodelavci Simona Novak, Aleksandra Lovrenčič, Sandra Vohar, Aleš Turk, Borut Gaber, dekan Peter Kokol pa je zaradi svoje neuniformiranosti, podpiral naše včasih nore, včasih malo manj nore zamisli. Pri dejanski izvedbi smo tako rekoč spali na FZV, saj moraš pri organizaciji takšnega IP biti vedno na razpolago, družno so mi stali ob strani vedno, ko sem potrebovala njihovo pomoč.
Na FZV je posebnost ta, da vključujemo in cenimo interdisciplinarne time, kjer vsak uporabi svoje kompetence in delo opravi po svojih najboljših močeh. Obenem pa se ne bojimo učiti eden od drugega. Pomembno je, da si drugačen, ter da se ne zadovoljiš s tem kar že obstaja, da hočeš nekaj več, da dovoliš svojim sanjam, da postanejo resničnost. Potrebno je, da okoli sebe zbereš ljudi različnih profilov, nazorov, sposobnosti, ki imajo isti cilj, dati od sebe vse, predvsem svoje srce in iz besednjaka izpustiti besedico Jaz in jo nadomestiti z Mi.

Iz izvedbe IP-ja smo se marsikaj naučili, in vse to bomo prenesli v prakso že čez nekaj mesecev, ko pričakujemo ponovno mednarodno udeležbo na intenzivnem programu v Mariboru. Se že veselimo!
