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Ministrstvo RS za šolstvo, znanost in šport ter Center RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja

objavljajo
INFORMACIJO O IZBORU IN PODELITVI NACIONALNIH PRIZNANJ JABOLKA KAKOVOSTI 2013
I. Nacionalna priznanja JABOLKA KAKOVOSTI

CMEPIUS kot nacionalna agencija programa EU - Vseživljenjsko učenje (VŽU) je leta 2005 že v okviru prejšnje generacije programa Leonardo da Vinci pričel z izborom najboljših zaključenih projektov mobilnosti in podeljevanjem priznanj kakovosti, ki smo jih poimenovali Jabolka kakovosti. 
V okviru programa EU - Vseživljenjsko učenje se priznanja podeljujejo izmenično za mobilnost in decentralizirane projekte. Letošnja, deveta podelitev nacionalnih priznanj Jabolka kakovosti bo namenjena najboljšim zaključenim projektom v vseh sektorskih programih. 
II. POGOJI ZA SODELOVANJE
Za nacionalno priznanje Jabolka kakovosti 2013 se potegujejo vsi zaključeni projekti v spodaj določenih kategorijah priznanj kakovosti (točka III).
III. KATEGORIJE PRIZNANJ KAKOVOSTI 
Jabolka kakovosti 2013 za najboljše projekte bodo podeljene v sledečih kategorijah:
•
Leonardo da Vinci:

· Partnerstva (odobreni projekti razpisov VŽU 2010 in 2011)
· Prenos inovacij (odobreni projekti razpisov VŽU 2009 in 2010)
•
Erasmus Intenzivni programi (odobreni projekti razpisov VŽU 2011 in 2012)
•
Comenius:
· Šolska partnerstva (odobreni projekti razpisov VŽU 2010 in 2011)
· Regio partnerstva (odobreni projekti razpisov VŽU 2010 in 2011)
•
Grundtvig 
· Učna partnerstva (odobreni projekti razpisov VŽU 2010 in 2011)
· Delavnice (odobreni projekti razpisov VŽU 2009, 2010 in 2011)

IV. POSTOPEK IZBORA IN KRITERIJI KAKOVOSTI
Nacionalna agencija bo na podlagi projektne dokumentacije (prijavnice in končnih poročil) predlagala najboljše projekte v ocenjevanje na podlagi petih kriterijev kakovosti, ki sledijo ciljem programa Vseživljenjsko učenje:
· upravičenost projekta,
· rezultati projekta,
· vodenje projekta,
· trajnost projekta in

· kreativnost ter inovativnost projekta.

Na podlagi ocen zunanjih ocenjevalcev bodo projekti za vsako posamezno kategorijo priznanj kakovosti razvrščeni v lestvico. Projekt z najvišjim številom točk v posamezni kategoriji bo prejel kipec in plaketo, drugo in tretje uvrščena projekta pa plaketo Jabolko kakovosti 2013.
Razglasitev najboljših projektov bo na svečani podelitvi Jabolk kakovosti 2013 v Grand Hotelu Union Ljubljana, v četrtek, 11. decembra 2013.
V. DODATNE INFORMACIJE  

Informacije o nacionalnih priznanjih so na voljo tudi na spletni strani www.cmepius.si , za vsa morebitna vprašanja pa se lahko obrnete na Nežo Pajnič, neza.pajnic@cmepius.si.
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