Vabilo učiteljem in učencem za sodelovanje v projektu 
Evropske šole za živi planet (ESFALP)

Če ste učitelj učencev starih od 12 do 16 let, ki bi radi sodelovali v evropskem okoljevarstvenem projektu, se lahko pridružite kolegom iz Avstrije, Bolgarije, Češke, Hrvaške, Madžarske, Moldovije, Romunije, Slovaške, Srbije in Ukrajine.

Trije učitelji iz Slovenije se bodo s svojimi učenci udeležili Akademije WWF (World Widlife Fund) in ERSTE SKLADA v Avstriji od 23. do 29. oktobra 2010.

V letošnjem šolskem letu bo to že tretje sodelovanje učiteljev in učencev iz držav  donavskega bazena, oziroma s področja Karpati – Donava. 
Aktivno znanje angleškega jezika in celodnevna sodelovanja v različnih delavnicah bodo vse udeležence zelo povezala in utrdila v spoznanju, da so za razvoj Evrope potrebna nova znanja in prizadevanja za socialno in okoljsko uravnoteženost.

Največ pozornosti bomo posvetili trem temam:

· Ekološki odtis – potrošništvo in globalni vplivi,

· Aktivno državljanstvo – bodimo dejavni in vzpodbudimo ostale,

· Donava – evropska življenjska črta.

Učitelj in učenec bosta povabljena na Akademijo (od 23. do 29. oktobra, 2010) v Avstrijo. Naučili se boste, kako voditi okoljske in naravovarstvene projekte na svojih šolah.
Slavnostni zaključek celoletnega raziskovalnega dela bo ponovno v Avstriji (narodni park Neusiedlersee)l– v juniju 2011. Povabljeni boste vsi sodelujoči učitelji.

Jezik sporazumevanja na Akademiji je angleščina. Prav tako pa boste v angleščini zapisovali in vodili rezultate projektnih nalog. 

Še pomembno obvestilo: bivanje in udeležba na Akademiji oziroma zaključni slovesnosti bosta brezplačna. Prav tako bodo kriti potni stroški.   

Pridobljene izkušnje bodo zelo bogate.  Povabilo k sodelovanju in dosedanje šolske projekte si je možno pogledati na spletni strani WWF http://schools.foralivingplanet.eu .
Izpolnjeno prijavnico pošljite do 17. septembra 2010 na naslov: danica.bauer@wwf.at
