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POMEN MEDNARODNE UČNE MOBILNOSTI ZA SLOVENIJO

IZKUŠNJE

CENTRA RS ZA MOBILNOST IN EVROPSKE PROGRAME IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA (CMEPIUS)
Evropski programi s področja izobraževanja in usposabljanja
CMEPIUS (Center RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja) je javni zavod, ki poleg javne službe opravljanja strokovno-tehničnih in administrativnih nalog za izvajanje programov Evropskih skupnosti za izobraževanje in usposabljanje ter zagotavljanje študijske mobilnosti, ki jih prav tako opravlja kot javno službo, izvaja in podpira še druge programe, namenjene spodbujanju mednarodne mobilnosti na področju izobraževanja in usposabljanja. 
Center kot svojo redno dejavnost (nacionalna agencija programov Evropskih skupnosti in programi mednarodne mobilnosti) opravlja naloge koordinacije 
programa EU Vseživljenjsko učenje, ki zajema programe Comenius, Erasmus, Leonardo in Grundtvig (skupno 21 različnih akcij). Poleg tega CMEPIUS deluje kot nacionalna kontaktna točka evropskega programa za virtualno sodelovanje med šolami – eTwinning, koordinira program Erasmus Mundus, štipendije (Fulbright, CEEPUS, bilaterala) ter izvaja koordinacijo Bolonjskih nacionalnih skupin, Slovenskega štipendijskega sklada (v okviru Finančnega mehanizma EGP in Norveškega finančnega mehanizma) in mreže EURAXESS, namenjene podpori mobilnosti raziskovalcev.

Mednarodna učna mobilnost

Mednarodna učna mobilnost daje mlademu človeku možnost izboljšanja svoje profesionalne oziroma izobraževalne možnosti. Vse oblike mednarodne učne mobilnosti, ki jo Evropa podpira s finančnimi sredstvi, so namreč namenjene širjenju in krepitvi kariere, osebnih in strokovnih znanj, kulturne in medkulturne identitete. Že sama narava mednarodne učne mobilnosti namreč nudi mlademu človeku enkratno izkušnjo in možnost, da izboljša svoja znanja in spretnosti ter osebne in medosebne kompetence. Učinki mednarodne učne mobilnosti se pri sodelujočih kažejo tako na področju izboljšanje jezikovnega znanja, poznavanje mednarodnega okolja, dvig samozavesti in samo zavedanja, osebni in kognitivni razvoj  ter medkulturne in globalne kompetence. 
Dosedanje izkušnje v Sloveniji

V svojih enajstih letih delovanja na področju spodbujanja in promocije mednaroden učne mobilnosti je CMEPIUS pridobil veliko znanja in izkušenj. Z razpoložljivimi sredstvi v obliki različnih načinov partnerskega povezovanja (od vrtcev in šol do univerz in gospodarstva) tako v okviru programa VŽU letno sodeluje več kot 200 projektov. Na študij ali prakso v tujino (dolgo v povprečju 4 mesecev) odide letno več kot 1800 študentov in diplomantov; nekaj več kot 260 mladih (dijakov, študentov, mladih delavcev), se letno povprečno 2 meseca praktično usposablja v tujih partnerskih institucijah iz gospodarstva, skoraj 700 učencev in dijakov, pa se v okviru projektov partnerstev srečuje s sovrstniki iz drugih držav in spoznava tuje kulture, navade in običaje. Ker pa mobilnost mladih zahteva tudi ustrezno podporo v učnem osebju, spodbuja program VŽU tudi mobilnost učnega osebja, ki na ta način vzpostavlja nove stike z bodočimi Evropskimi partnerji, ter s kolegi iz tujine izmenjujejo izkušnje in primere dobrih praks s pomočjo katerih lahko svojim dijakom, učencem in študentom omogočijo kakovostnejšo učno mobilnost. Na različna usposabljanja, izmenjave, študijska srečanja in pripravljalne obiske tako odide letno okoli 1.500 pedagoških in strokovnih delavcev ter profesorjev (vključno z mentorji iz gospodarstva).
Pobuda Mladi in Mobilnost v Sloveniji

CMEPIUS se trudi, da so evropski programi mobilnosti dostopni vsem mladim, ne glede na izbrano obliko izobraževanja, saj je za mlade prehod iz izobraževanja in usposabljanja v poklicno življenje velik izziv, ki si ga s pomočjo mednarodne učne mobilnosti lahko olajšajo. Mednarodna mobilnost jim lahko pomaga, da se uspešnejše vključijo v družbo in se bolj učinkovito odzovejo na potrebo po izpolnjevanju zahtev sodobne, konkurenčne in trajnostne Evrope.
CMEPIUS zato z veseljem pozdravlja Pobudo Mladi in mobilnost, ki združuje in povezuje vse z mladimi povezane mehanizme in ukrepe, ki jih Evropa namenja mladim in njihovim večjim možnostim zaposlitve, zagotavljanja izobraževanja in usposabljanja glede na njihove potrebe ter večji obveščenosti mladih o možnostih pridobitve štipendij za mobilnost za študij ali usposabljanje v tujini. Še posebej je ta strategija pomembna v luči priprave novih programov po letu 2013, saj pomen mednarodne učne mobilnosti umešča kot celosten koncept oblikovanja konkurenčne bodoče Evrope, prepoznava financiranje tovrstnih aktivnosti kot vlaganje v boljšo zaposljivost mladih državljanov Evrope. 
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Pomembno je, da poročilo Mladi in mobilnost: okvir za izboljšanje sistema splošnega in poklicnega izobraževanja v Evropi poudarja tudi pomen kakovosti te mobilnosti, kar bo omogočilo še učinkovitejšo uporabo obstoječih evropskih programov namenjenih mobilnosti ter povečajo učinke le-te na njihovo bodočo zaposljivost in konkurenčnost.

V okviru programov, ki jih pokriva CMEPIUS je od leta 2000 dalje v mobilnosti sodelovalo več kot 11.200 študentov in mladih delavcev ter več kot 6.000 učencev in dijakov. 
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V okviru mobilnosti učnega osebja pa je od leta 2000 sodelovalo skoraj 9.500 učiteljev, profesorjev ter drugih strokovnih delavcev se CMEPIUS zaveda, da je mobilnost dejansko že skorajda sistemsko umeščena v naše izobraževanje in usposabljanje, saj je vsako leto interes za sodelovanje večji in glede na razpoložljiva sredstva lahko le del tistih, ki bi želeli sodeluje v teh programih.   
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Hkrati pa se CMEPIUS zaveda tudi, da ima mednarodna učna mobilnost dve dimenziji  - obseg in kakovost. In učinki so večji, če tudi na nivoju posamezne šole ali univerze cilji v zvezi z njo natančno opredeljeni, učno osebje in učenci pa so z njimi seznanjeni in se tako bolje zavedajo možnih pozitivnih učinkov. Da bi dosegli ustrezne kriterije kakovosti je potrebno zagotoviti podporo mladim pred samim odhodom v tujino, njihovo spremljanje med bivanjem v tujini ter vrednotenju in spremljanju učinkov po vrnitvi domov. Prav tako pa je potrebno seveda zagotoviti tudi, da se tako pridobljena znanja in veščine, vključno z neformalnim in priložnostnim učenjem po zaključeni mobilnosti tudi ustrezno priznavajo. 
Prihodnost

CMEPIUS bo v prihodnost tem tematikam namenil še dodatno pozornost, zato pozdravljamo Pobudo in Poročilo Mladi in mobilnost, ki nam bo služila kot ključen strateški dokument, ki poudarja pomen usklajenega in učinkovitega izvajanja vseh ukrepov in pobud namenjenih učni mobilnosti mladih s pomočjo katerih si pridobivajo dodatna znanja in izkušnje ter s tem širijo obzorja in ustvarjajo več priložnosti za prostovoljne dejavnosti, samozaposlovanje ter delo in izobraževanje v Evropi.
Programi EU s področja izobraževanja in usposabljanja ter Mladine bodo v naslednjem finančnem obdobju (2014-2020) povezani pod okriljem skupne pobude, kar bo še posebej pomembno za celosten pristop in boljšo spodbudo ter dostopnost do učne mobilnosti za vse državljane EU.

Kontakt:

CMEPIUS

Ga. Urška Šraj, predstavnica za stike z javnostjo

Center RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja

Ob železnici 16

1000 Ljubljana

www.cmepius.si
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