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Obvestilo STENCIL omrežja znanosti
STENCIL – Evropsko omrežje učenja znanosti ustvarjalnosti in inovativnosti - je projekt, ki poteka že od januarja 2011. Projekt ponuja možnost, da kolegi iz celotne Evrope predstavijo svoje projekte. Poleg tega, da pokažete kaj trenutno počnete na svojih predavanjih, vam to omrežje kot učitelju predstavlja priložnost za navdih in iskanje v katalogu z več kot 900 iniciativami za projekte izobraževanja v znanosti, katere lahko sčasoma vključite v svoje poučevanje.
Novembra lani je v Nancyju v Franciji, STENCIL konzorcij organiziral prvo mednarodni konferenco, kjer so predstavili dva pomembna rezultata projekta: STENCIL letno poročilo / eKnjigo in razpis za zbiranje predlogov.
Prvo letno poročilo št.1 poudarja rezultate na sedanjih politikah izobraževanja znanosti in trendov STENCIL partnerjev, kot tudi podrobne opise inovativnih praks, prepoznanih na nacionalnih in evropski ravni, vključeno z Comenius in drugimi projekti, ki so financirani s strani EU. Omenjeno letno poročilo je mogoče prenesti iz spletne strni http://www.STENCIL-science.eu/annual_reports.php.
STENCIL začenja tudi letni Poziv k sodelovanju za šole, ki so opravile uspešen prenos dobrih praks poudarjenih v letnem poročilu. Dva zmagovalca lahko izbirata med naslednjima nagradama, v vrednosti 1.000 evrov:
· Kompleti ali materiali, ki se uporabljajo za izobraževanje znanosti v šolah, ali
· Dotacija, ki pokriva potne stroške in dnevnice za sodelovanje na drugi mednarodni konferenci projekta STENCIL v Kasslu (Nemčija) 2012 z namenom predstavitve zmagovalnega projekta  mednarodni javnosti.
Ta razpis bo odprt od 1. februarja 2012 do 1. junija 2012. Več informacij je na voljo na http://www.STENCIL-science.eu/call_for_participants.php.
STENCIL omrežje vas vabi k sodelovanju na tem razpisu, na katerem lahko osvojite eno izmed zgoraj omenjenih nagrad. Sodelovanje je zelo enostavno: izvajajte izobraževalne dejavnosti na področju znanosti podobne tistim, ki so pudarjenje na našem portalu, slikajte/snemajte vaša predavanja in oddajte fotografije in posnetke, in STENCIL omrežje bo izbralo dva zmagovalca.
Srečno!
Za vsa vprašanja, vas prosimo, da se obrnete na nacionalnega partnerja.

http://www.stencil-science.eu/call_for_participants.php
email: call-slovenia@stencil-science.eu  in tel.: 038919040
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