Ministrstvo za zunanje zadeve nudi štipendije za slovenske državljane, ki bi radi študirali v Italiji ali želijo opravljati raziskave v arhivih, kulturnih centrih, knjižnicah, laboratorijih ali želijo obiskovati jezikovne tečaje. Štipendije se dodelijo glede na program kulturnega sodelovanja med Italijo in Slovenijo (2004-2007), slovenskim državljanom, ki so že diplomirali. 

Vrsta štipendije: 
Kandidati lahko zaprosijo za štipendije za raziskovalni ali za izpopolnjevalni študij na različnih področjih: 

· JEZIKOVNI TEČAJI 

· POSAMEZNI PREDMETI 

· UNIVERZITETNI ŠTUDIJI 

· RAZLIČNI PODIPLOMSKI ŠTUDIJI NA PODROČJU UMETNOSTI IN GLASBE 

· RAZISKAVE 

· PODIPLOMSKI ŠTUDIJI 

a. DOKTORATI
b. MAGISTERIJI 
c. SPECIALIZACIJE 

· TEČAJI ITALIJANSKEGA JEZIKA IN KULTURE ZA PROFESORJE ITALIJANŠČINE 


Trajanje štipendije: 
Z edino izjemo pri kratkih tečajih jezika in italijanske kulture (1, 2 ali 3 meseci) je mogoče štipendijo pridobiti le za 3, 6, 9 ali 12 mesecev. Odobritev štipendij je mogoča le za navedena obdobja.

Potrebno je, da kandidati za štipendije, katerih študij zahteva izvedbo dela programa izven glavnega sedeža akademsko-znanstvene institucije, ki je sprejela kandidata, le-to specificirajo že pri vlogi prošnje, saj lahko le tako Generalna uprava načrtuje razporejanje finančnih sredstev na ustrezne lokalne izpostave.

Obdobje uporabe štipendije: 
Študijsko leto 2009/2010. Za štipendije se lahko zaprosi le za obdobje oktober 2009 – september 2010.

Izplačilo štipendije: 
Na pristojnih pokrajinskih zakladnicah. 

Načini izplačevanja: 
Dvakrat na semester glede na naslednjo porazdelitev:
 januar, februar, marec;
 april, maj, junij;
 julij, avgust, september;
 oktober, november, december. 

Centri, kjer lahko študirate: 
Študiji in/ali raziskave lahko potekajo na naslednjih državnih institucijah ali na tistih, ki so zakonsko priznane: 

· univerze, univerzitetni in politehnični inštituti; 

· inštituti za podiplomski študij na področju umetnosti in glasbe; 

· restavratorski centri; 

· narodna šola za film; 

· univerzitetna središča, raziskovalni centri ali laboratoriji, knjižnice, arhivi in muzeji, ki so povezani z dodiplomskim in podiplomskim študijem, kamor mora biti kandidat obvezno vpisan. 

Kdo lahko zaprosi za štipendijo: 
Za štipendijo, razen za tiste, ki so povezane z obiskovanjem jezikovnih tečajev, lahko zaprosijo tisti, ki so že diplomirali in ustrezajo naslednjih pogojem: 

1. Znanje italijanskega jezika. Poznavanje italijanskega jezika predstavlja nujen pogoj za pridobitev štipendije. Preverjanje poznavanja jezika poteka preko ustnega pogovora na Italijanskem inštitutu za kulturo. 

2. Izobrazba. Kandidati morajo imeti ustrezno izobrazbo: izobrazbo, ki je potrebna za vpis na izbrano institucijo z overjenim prevodom. 

        - Za vpis na študijske programe na italijanskih univerzah, mora imeti kandidat diplomo. Za magistrski študij na italijanskih univerzah je potrebno imeti akademsko izobrazbo, ki je enakovredna italijanski diplomi za sprejem na univerzo in morebitno drugo dokumentacijo, ki jo preveri izbrana institucija. 

        - Za obiskovanje posameznega predmeta zadostuje, praviloma, potrdilo o vpisu, ki ga izda univerza, kjer kandidat študira. 
        - Za vpis na inštitute za podiplomski študij na področju umetnosti in glasbe je potrebno potrdilo, ki dokazuje zaključeno srednje izobraževanje, veljavno v Sloveniji za vpis na državne ali zakonsko priznane akademije ali konservatorije.
        - Za vpis na tečaje italijanskega jezika in kulture je potrebno imeti diplomo. 

Opomba: Za nazive, ki so potrebni za vpis na italijanske univerze, je priporočljivo preveriti letno izdana določila ministrstva za šolstvo, Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della ricerca (MIUR), ki so priložena razpisu, najdete pa jih tudi na spletni strani www.miur.it 

1. Starostna omejitev. Starostna omejitev za pridobitev štipendije je navedena v posameznih programih Programmi di esecuzione degli Accordi culturali. Tam kjer starostna omejitev ni točno določena, ne morejo biti sprejete prošnje štipendistov, ki so že dopolnili 35 let. Navedena omejitev ne velja za prošnje profesorjev italijanskega jezika, pod pogojem da aktivno poučujejo italijanski jezik. V skladu z zgoraj navedenim in določenim v programih Programmi esecutivi degli Accordi culturali, v nobenem primeru štipendije ne bodo dodeljene mladim, ki so v trenutku obrave štipendije še mladoletni. Upoštevajoč, da nekatere institucije gede na lastni pravilnik postavljajo različne omejitve starosti, je priporočljivo preveriti le te neposredno na institucijah, ki vas zanimajo (Narodna šola za film ima naprimer omejitev 27 let). 

Prošnje, ki ne bodo ustrezale navedenim pogojem bodo nične. 

Dolžnosti prosilcev: 

· - poslati prošnjo (priloga št. 1), ki je natipkana na računalnik ali napisana z velikimi tiskanimi črkami 

· - potrdilo o izobrazbi (fotokopija) 

Obnovitev: 
Prošnja za obnovitev se obravnava samo, če gre za nadaljevanje ali dokončanje večletnega študija (študijski programi, specializacije, doktorati, itd.). Obnovitev štipendije mora biti zajamčena potem, ko se preveri na podlagi potrdil in spričeval, ki jih izdajo univerze ali sprejemni inštituti, normalno odvijanje študija. Obnovitev štipendije ima prednost pred novimi prošnjami. 
Štipendisti, ki zaprosijo za podaljšanje za vpis v 2. letnik študija morajo imeti opravljena vsaj dva izpita iz 1. letnika. Naslednje obnovitve so odvisne od opravljenih vseh predvidenih izpitov iz prejšnih letnikov in najmanj dveh iz tekočega študijskega leta. 
Štipendisti, ki so zainteresirani za obnovitev štipendije, morajo oddati prošnjo na Italijanski inštitut za kulturo v Ljubljani do 31. januarja 2009. Italijanski inštitut za kulturo bo lahko predlagal obnovitev štipendije za kandidate, ki so vpisani na večletni študij glede na število opravljenih izpitov. Kandidat bo moral poslati do 20. avgusta 2009 potrdilo o opravljenih izpitih. V nasprotnem primeru bo Italijanski inštutut za kulturo predlagal prvega primernega kandidata. 

Zahtevani jezik: italijanščina 

Na koga se lahko obrnete: 
Dott.ssa Monica Zecca
Istituto Italiano di Cultura di Lubiana 
Kongresni trg 13 
1000 Lubiana 
Tel: 386.1.241.56.47 
E-mail: addetto.iiclubiana@esteri.it  


Mešana komisija: 
V pričakovanju imenovanja. 

Rok za oddajo prošenj: 
Prošnje s potrebnimi prilogami je potrebno poslati priporočeno na Italijanski inštitut za kulturo v Sloveniji do 31. januarja 2009 (upošteva se poštni žig). 

Opomba: kopijo prošnje je potrebno poslati v vednost na 
Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo 
"Za štipendije italijanske vlade" 
Kotnikova 38
SI - 1000 Ljubljana

Oddaja prošenj: 
Istituto Italiano di Cultura in Slovenia 
Kongresni trg, 13 
1000 Ljubljana - Slovenija 
Tel: 386.1.241.56.40 
Fax: 386.1.241.56.43 
e-mail: segreteria.iiclubiana@esteri.it     
Web: http://www.iiclubiana.esteri.it 
Urnik: Ponedeljek - četrtek 09.00 - 17.00; petek 09.00 - 14.00

