Navodila o oddaji - Partnerstva
Vaša elektronska prijava za akcijo Partnerstva v okviru programa Vseživljenjsko učenje je uspešno oddana. Za dokončanje formalnega postopka vaše prijave morate na svojo nacionalno agencijo poslati še podpisano in žigosano tiskano različico svoje elektronske prijave. 

Za dokončanje vaše prijave so potrebni še naslednji koraki: 

1. NAVODILA ZA KOORDINATORJA PROJEKTA:

a) Natisnite in shranite:

i. izpolnjeno in oddano elektronsko prijavo za dotacijo (PDF-oblika spletnega e-Obrazca, ki ste ga izpolnili). Za tiskanje prijavnice uporabite gumb »Print Form« oziroma funkcijo »Natisni/Print«;

ii. to »Potrdilo o prejemu«, ki vsebuje ID-številko oddaje in navodila. 

b) Svojim projektnim partnerjem pošljite:

i. izpolnjeno elektronsko prijavo vašega projekta, ki ste jo prejeli v PDF-obliki. Bodite pozorni, saj svoje elektronske prijave po oddaji ne morete več spreminjati (PDF-obliko e-Obrazca, ki ste jo prejeli, si shranite na svoj računalnik in jo po elektronski pošti pošljete vsem partnerjem v projektu). Vaši partnerji morajo podpisane kopije vaše prijave oddati do roka na svoje nacionalne agencije.
ii.  to »Potrdilo o prejemu«, ki vsebuje ID-številko oddaje in navodila. 
2. NAVODILA ZA VSE PARTNERJE, VKLJUČNO S KOORDINATORJEM
i. Vsi partnerji, vključno s koordinatorjem, morajo izpolniti polje na zadnji strani prijavnega obrazca (polje M. SIGNATURE):
ii. z velikimi tiskanimi črkami izpolnite obvezna polja: datum, imena, položaj pooblaščene osebe za podpis itd.,
iii. prijavo žigosajte z žigom svoje organizacije, 
iv. prijavo mora podpisati oseba, pooblaščena za podpis (direktor, ravnateljica …).
a) Vsi partnerji, vključno s koordinatorjem, morajo do roka po pošti poslati izpolnjen in podpisan »obrazec za prijavo/application form« ter to »potrdilo o prejemu/Submission confirmation« na naslov nacionalne agencije vsake od partnerskih organizacij, ki so navedene v sekciji »B.3. NATIONAL AGENCIES«.
ZA SLOVENSKE PRIJAVITELJE (for Slovene applicants only)
Preverite natančna navodila glede načina prijave (oddaja prijave v elektronski obliki, jezik, št. kopij idr.) v Nacionalnih pravilih za prijavitelje za leto 2010, točka 2.1 Način prijave (stran 4-6). Nacionalna pravila za prijavitelje 2010 so objavljena na spletnih straneh nacionalne agencije: http://www.cmepius.si/razpisi/llp10.aspx 
