Potrdilo o prejemu
Vaša elektronska prijava v okviru programa Vseživljenjsko učenje je uspešno oddana. Za dokončanje formalnega postopka vaše prijave morate svoji nacionalni agenciji poslati še podpisano in žigosano tiskano različico svoje elektronske prijavnice. 

Za dokončanje vaše prijave so potrebni še naslednji koraki:
1. Pošljite prijavnico tudi po elektronski pošti na elektronski naslov leonardo@cmepius.si ali jo na podatkovnem nosilcu (CD, DVD, USB-ključ, zunanji disk) priložite tiskanim izvodom.
2. Natisnite:
· izpolnjeno in oddano elektronsko prijavnico za dotacijo (PDF-oblika spletnega e-Obrazca, ki ste ga izpolnili. Za tiskanje prijave uporabite gumb »Print Form« oziroma funkcijo »natisni/print«);
· to »Potrdilo o prejemu«, ki vsebuje ID-številko oddaje in navodila.
3. Na zadnji strani prijavnice (v polju za podpis/SIGNATURE):

· Izpolnite z velikimi tiskanimi črkami obvezna polja: datum, imena, položaj itd.
· Prijavnico mora podpisati oseba, pooblaščena za podpis (direktor, ravnateljica …).
· Prijavnico žigosajte z žigom vaše organizacije.
4. V tiskani obliki in priporočeno je treba do roka oddaje poslati naslednja dokumenta:

· originalno podpisano elektronsko prijavnico, na naslov nacionalne agencije, ki ga najdete v sekciji »NATIONAL AGENCY« na prijavnici; 
· 2 kopiji, če je original oddan v angleščini ali slovenščini, oz. 3 kopije prevoda, če delovni jezik ni angleščina ali slovenščina (kopije naj vsebujeta izjavo »Vlagatelj s svojim podpisom jamči za istovetnost kopije z originalno vlogo za dotacijo.«);
· pisma o nameri sodelujočih partnerjev in
· to »potrdilo o prejemu« vaše elektronske prijavnice
