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Evropska Komisija, Evropski center za razvoj poklicnega usposabljanja (CEDEFOP) 

in

         Center za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja (CMEPIUS)

OBJAVLJATA

Razpis za prijavo za udeležbo v študijskih obiskih CEDEFOP v obdobju od septembra do decembra 2007 (študijski obiski drugega semestra)

Rok prijave: 15. maj 2007
I. KAJ SO ŠTUDIJSKI OBISKI CEDEFOP?

Študijski obiski so 3 do 5 dnevna srečanja strokovnjakov poklicnega in strokovnega izobraževanja in usposabljanja. Osredotočajo se na določena področja poklicnega in strokovnega izobraževanja mladih in usposabljanja ter izobraževanja odraslih v sodelujočih državah.

Namen študijskih obiskov je diskusija in izmenjava izkušenj med udeleženci na področju izbrane tematike  ter spoznavanje izobraževalnih sistemov v drugih državah. 

Več informacij vam je na voljo na: http://studyvisits.cedefop.eu.int in v informativnem gradivu, ki je na voljo na Centru za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja.

II. PODROČJA IN TEME ŠTUDIJSKIH OBISKOV CEDEFOP

CEDEFOP vsako leto objavi katalog študijskih obiskov za določen semester, na teme, ki jih predlagajo države, organizatorice obiskov. Katalog za drugo polovico leta 2007 pokriva naslednja tematska področja: 

· kako narediti poklicno izobraževanje bolj privlačno
· vloga univerz in drugih institucij višjega in visokega šolstva v poklicnem in strokovnem     izobraževanju

· priznavanje poklicnih kvalifikacij

· vseživljenjsko vodenje in svetovanje

· mehanizmi zagotavljanja kvalitete v poklicnem in strokovnem izobraževanju

· vloga socialnih partnerjev v poklicnem in strokovnem usposabljanju
· razvoj podjetništva med mladimi 

· izzivi za učitelje in mentorje

· predstavitev nacionalnih sistemov

· Evropsko leto enakih možnosti za vse
III. KAKO SE PRIJAVITI?

V katalogu za II semester leta 2007 si izberete tri študijske obiske, ki bi se jih želeli udeležiti in jih po vašem prioritetnem redu navedete v prijavnici. Poleg tega v prijavnici opišite vaše področje dela, motivacije, zanimanja in znanje tujih jezikov. Slednje je še posebej pomembno za medsebojno komunikacijo, aktivno sodelovanje pri diskusijah in razumevanje predstavitev gostiteljskih organizacij.

Katalog in prijavni obrazec najdete na spletni strani www.cmepius.si (Leonardo, mobilnost, Cedefop študijski obiski), lahko pa zaprosite tudi za tiskano obliko na  borut.korada@cmepius.si 
Pri izpolnjevanju prijav bodite pozorni predvsem na:

• področje, na katerem kandidat deluje, se mora pokrivati s tistim, na katerega se prijavlja.

• prednost bodo imeli kandidati, ki se še niso udeležili študijskih obiskov;
IV. FINANČNA SREDSTVA

CEDEFOP nudi za udeležbo na študijskih obiskih določeno finančno podporo za kritje stroškov bivanja in potovanja v kraj študijskega obiska. 

Opozorilo! Finančna sredstva ne krijejo vseh stroškov udeležencev. Institucije, ki bodo prijavile kandidatke/kandidate prosimo, da ob prijavi predložijo tudi pisno izjavo, da bodo sofinancirale študijski obisk v kolikor bo kandidat/ka izbran/a.  O izboru bodo udeleženci obveščeni po pošti.
V. KAM POSLATI PRIJAVO?

Izpolnjeno in podpisano prijavnico lahko oddate na pošti do vključno 15. maja 2007 na naslov: 
Center za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja, 
Študijski obiski , 
Ob železnici 16, 
1000 Ljubljana 
Vse zainteresirane obveščamo, da je na voljo 7 mest.  Institucijam, ki bi želele poslati več kandidatov zato svetujemo, da se odločijo za enega udeleženca . Prednost imajo novi udeleženci.  
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