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Priloga II.1: 
Projekti med-institucionalnega sodelovanja na področju izobraževanja in usposabljanja (šolska partnerstva)

Vmesno poročilo za razpisno leto 2013

Obdobje poročanja: 1. januar do 30. september 2014.

Rok za oddajo: 30. september 2014


Namen vmesnega poročila je spremljanje poteka akcije 5 – Projekti med-institucionalnega sodelovanja na področju izobraževanja in usposabljanja (šolska partnerstva), programa Slovenski štipendijski sklad SI04, v prvi fazi izvajanja, da bi lahko pri morebitnih ovirah še pravočasno skupaj poiskali rešitev in projekt izvedli v skladu s določili v sporazumu o dotaciji oz. pri morebitnih spremembah pravočasno k obstoječemu sporazumu pripravili  ustrezne dodatke.

Način pošiljanja:

1. Original (papirnata oblika) – podpisan in žigosan po običajni pošti na naslov: CMEPIUS, za program Slovenski štipendijski sklad SI04, akcija 5 – Projekti med-institucionalnega sodelovanja na področju izobraževanja in usposabljanja (šolska partnerstva), Razpis 2013, Ob železnici 30a, 1000 Ljubljana; 
IN
2. Elektronska verzija na e-naslov eeagrants@cmepius.si.

Navedeni rok oddaje je zadnji datum pošiljanja (velja poštni žig na ovojnici oziroma datum poslanega e-sporočila).
Obrazec je dostopen tudi na spletni strani CMEPIUS, Slovenski štipendijski sklad SI04 (EGP in Norveški finančni mehanizem) – Razpis 2013. 
Nosilci projekta so v skladu s sporazumom o dotaciji in Splošnimi pogoji (11.2 člen) vmesno poročilo do roka dolžni oddati Nosilcu programa Slovenskega štipendijskega sklada SI04.

Vmesno poročilo podpišeta odgovorna oseba institucije oz. njen pooblaščenec in koordinator programa oz. oseba, ki je poročilo pripravila.

Za dodatna pojasnila smo vam na voljo na eeagrants@cmepius.si in po telefonu: 01-620-94-78 (Petra Bevek - vsebinski del) in 01-620-94-65 (Darja Lenarčič - finančni del).
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	NERAZPOREJENA SREDSTVA
V primeru vašega vračila sredstev vam bo na podlagi te izjave v podpis poslan
»Dodatek k sporazumu o dotaciji«.
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Poročilu priložite statistično tabelo programa - poimenski seznam udeležencev intenzivnega programa!
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