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Pojasnila na vprašanja na delavnici za prijavitelje dne 25. 9. 2013


1.  Katera dokazila so potrebna za dokazovanje posameznih stroškov?
Akcija 2 Projekti mobilnosti v terciarnem izobraževanju - MOBILNOST ŠTUDENTOV
- za bivanje potrdilo o udeležbi z navedbo trajanja,
- za prevoz na podlagi dejanskih stroškov (npr. letalska vozovnica in vstopni kartoni, karta za vlak, obračun kilometrine na potnem nalogu,… če cena ni vidna, tudi račun).

Akcija 2 Projekti mobilnosti v terciarnem izobraževanju - MOBILNOST OSEBJA 
- za bivanje potrdilo o udeležbi  z navedbo trajanja ali potni nalog s poročilom,
- za prevoz na podlagi dejanskih stroškov ( npr. letalska vozovnica in vstopni kartoni, karta za vlak, obračun kilometrine na potnem nalogu,… če cena ni vidna, tudi račun).

Akcija 1 Pripravljalni obiski in Akcija 3 Projekti mobilnosti izobraževalnega osebja v splošnem in poklicnem izobraževanju ter usposabljanju
- za bivanje potrdilo o udeležbi  z navedbo trajanja ali potni nalog s poročilom,
- za prevoz na podlagi dejanskih stroškov (npr. letalska vozovnica in vstopni kartoni, karta za vlak, obračun kilometrine na potnem nalogu … če cena ni vidna, tudi račun).

Akcija 4 Projekti med-institucionalnega sodelovanja v terciarnem izobraževanju
· za prevoz na podlagi dejanskih stroškov ( npr. letalska vozovnica in vstopni kartoni, karta za vlak, obračun kilometrine na potnem nalogu … če cena ni vidna, tudi račun)
· podpisana lista prisotnosti

Akcija 5 Projekti med-institucionalnega sodelovanja v izobraževanju in usposabljanju
Predložiti je potrebno dokaze o izvedbi aktivnosti, kjer se preverja vsebina, ne pa znesek:
· za dokazovanje mobilnosti: letalsko vozovnico in vstopne kartone ali potni  nalog, kjer je razviden datum potovanja ali potrdilo o udeležbi z navedbo trajanja,
· za ostale aktivnosti izdelek v elektronski obliki (npr. študijo, knjigo, sliko izdelka, itd.).

2. Ali je potrebno v primeru obračunane kilometrine priložiti tudi informacijo o ceni javnega transporta?
Ne, informacije o ceni ni treba predložiti.

3. Ali so cestnine, parkirnine in stroški za taksi upravičen strošek?
Cestnine, parkirnine in stroški za taksi niso upravičen strošek za prevoz. 

4. Ali lahko v Akciji 3 pridejo na usposabljanje tudi v Slovenijo?
Ne, Akcija 3 Projekti mobilnosti izobraževalnega osebja v splošnem in poklicnem izobraževanju ter usposabljanju je namenjena samo slovenskim državljanom in državljanom drugih držav, ki zakonito prebivajo v Sloveniji in mobilnost mora potekati v donatorski državi (NO, IS, LI).

5. Ali je dovoljen prenos med postavkami za bivanje in prevoz?
Prenos med postavkami za bivanje in za prevoz je možen (npr. če je prevoz cenejši, lahko gre več študentov/osebja  ali za daljše obdobje pod pogojem, da ni presežen mesečni oz dnevni  maksimum).

6. Ali lahko pride na študij ali prakso v Slovenijo študent iz donatorske države (NO, IS, LI) oz. pedagoško osebje VŠI ali podjetij?
Pri Akciji 2 Projekti mobilnosti v terciarnem izobraževanju, je prioriteta odhodna mobilnost slovenskih udeležencev. Sicer je možna tudi prihajajoča mobilnost, predvsem osebja (tako iz VŠI kot podjetij). 
V kolikor bi prišlo do odpovedi s strani slovenskih študentov in bi se hkrati na podlagi bilateralnih sporazumov izkazal interes s strani norveških študentov, se jim tovrstna mobilnost v Slovenijo lahko omogoči. Vendar v tem primeru ne velja pravilo o NFM dodatku, če imajo že Erasmus dotacijo.

7. Koliko je mesečni znesek na študenta v primeru, da pride študent iz donatorske države (NO, IS, LI) na študij ali prakso v SI? 
Mesečni znesek je 1.200 EUR na mesec. V primeru, da bi ta študent že imel Erasmus dotacijo, ni upravičen do NFM dodatka.

8. Kako preračunati ne-cele mesece pri Akciji 2 za mobilnost študentov za namen prakse – npr. 6 tednov?
Pri nepopolnih mesec preračunate znesek na tedne: 1200/4 = 300 EUR na teden. Za 6 tednov torej študent prejme 1800 EUR.

9. Koliko mora biti oddaljen IP v Akciji 4, da so študenti domače inštitucije upravičeni do povračila stroškov za bivanje in prevoz?
Kriterij oddaljenosti ni razdalja v kilometrih, ampak dostopnost kraja, kjer se izvaja IP. V primeru, da je pot do kraja izvedbe IP  možno opraviti v razumnem času, se krijejo le dejanski stroški za pot največ do višine 150 EUR. V nasprotnem primeru pa lahko udeleženci prejmejo tudi povračilo za stroške bivanja v višini 40 EUR na dan pod pogojem, da tam res prebivajo.
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