Razpis za prijavo na študijske obiske v okviru programa Vseživljenjsko učenje za obdobje
 september 2013 - junij 2014
	ŠTUDIJSKI OBISKI ZA STROKOVNJAKE IN NOSILCE ODLOČANJA NA PODROČJU IZOBRAŽEVANJA IN POKLICNEGA USPOSABLJANJA




1. Predstavitev

Namen prečnega programa ŠTUDIJSKI OBISKI je izmenjava informacij in izkušenj med tistimi, ki sprejemajo odločitve in strokovnjaki na področju izobraževanja in usposabljanja v sodelujočih državah. Udeleženci študijskih obiskov lahko spoznavajo nove in drugačne pristope v izobraževanju in usposabljanju v drugih državah. Te informacije lahko posredujejo v svoji državi tistim, ki sprejemajo odločitve o izobraževanju in usposabljanju, lahko pa jih sami uporabijo pri svojem vsakdanjem delu. Glavni namen obiskov je promocija medsebojnega razumevanja sistemov izobraževanja ter izmenjava izkušenj in dobrih praks.
Akcija je namenjena tako študijskim obiskom s področja splošnega šolstva kot študijskim obiskom s področja poklicnega in strokovnega izobraževanja.

2. Razpis za prijavo na študijske obiske:
1. rok oddaje prijave: 28.3. 2013

2. rok oddaje prijave: 15.10.2013
Vsi, ki se želijo prijaviti na študijske obiske, morajo prebrati Objavo programa Študijski obiski (»Programme announcement«), ki je na voljo v slovenskem jeziku na spletni strani CMEPIUS: http://www.cmepius.si/razpisi/so13.aspx in v angleškem jeziku na spletnih straneh Evropskega centra za razvoj poklicnega izobraževanja (CEDEFOP): http://studyvisits.cedefop.europa.eu. Le-ta navaja teme študijskih obiskov za obdobje september 2013 – junij 2014 ter določila, ki jih morajo upoštevati prijavitelji. V dokumentu najdete tudi povezavo na katalog študijskih obiskov, ki se jih lahko udeležite.
3. Način prijave

V razpisnem obdobju bosta na voljo dva roka za oddajo prijave, in sicer:

1. prijavni rok bo za študijske obiske, ki bodo potekali od septembra 2013 do februarja 2014:

· začetek zbiranja prijav: 8. februar 2013

· rok za oddajo prijav: 28. marec 2013
2. prijavni rok bo za študijske obiske, ki bodo potekali od marca 2014 do junija 2014:

· začetek zbiranja prijav: 22. julij 2013

· rok za oddajo prijav: 15. oktober 2013
Vsi, ki se želijo prijaviti za udeležbo na študijske obiske, morajo izpolniti: 
· spletno prijavnico
 (do 12:00 ure na dan roka za oddajo prijave), ki je dosegljiva na spletni strani CEDEFOP-a
.
Prijavitelj izbere študijske obiske iz kataloga študijskih obiskov, ki je na voljo na spletni strani CEDEFOP-a.

Prijavitelj mora izpolnjeno prijavnico preko spleta tudi natisniti. Natisnjena prijavnica mora vsebovati podpis prijavitelja ter žig organizacije in podpis odgovorne osebe. Tiskano prijavnico (original), skupaj z dvema fotokopijama originala je potrebno oddati tudi po navadni pošti.
Prijavitelj mora pri oddajanju upoštevali navodila, ki so zapisana v splošnih informacijah Razpisa programa Vseživljenjsko učenje (Nacionalna pravila za prijavitelje). 

PRIJAVA MORA BITI ODDANA PREKO SPLETNE STRANI IN PO NAVADNI POŠTI.
Prijavitelji morajo oddati tiskano prijavnico najkasneje do roka (velja žig do dne razpisanega roka) na naslednji naslov:
 CMEPIUS

Študijski obiski
Ob železnici 30a
1000 Ljubljana
	Opozorilo:

 Pri izpolnjevanju prijav bodite pozorni predvsem na:
· Področje, na katerem kandidat deluje, se mora pokrivati s tistim, na katerega se prijavlja.
· Prijavnica mora biti izpolnjena v delovnem jeziku študijskega obiska.
· Kandidat lahko odda le eno prijavo.
· Nacionalne prioritete v razpisnem letu 2013 (dodatno število točk):
· Prednost bodo imeli prijavitelji s stalnim sedežem organizacije iz slabše zastopanih regij (najbolj zastopane so Osrednjeslovenska, Savinjska, Obalno-kraška in Gorenjska regija).
· Prednost bodo imeli prijavitelji, ki so oblikovalci razvojnih politik (na lokalni, regionalni in nacionalni ravni) in reprezentativni socialni partnerji. Socialni partnerji so predstavniki interesnih skupin dela (delojemalci - sindikati) ter kapitala (delodajalci – Združenja delodajalcev, zbornice) in države.

· Merila upravičenosti:

·   Iz iste organizacije je lahko v postopku izbora odobrena največ 1 oseba (izjema so organizacije z območnimi enotami in podružnicami ter ministrstva, pri katerih je lahko odobren 1 udeleženec iz posameznega sektorja/območne enote/podružnice). V primeru več prijav iz iste organizacije se izbere tisto z največ prejetimi točkami pri vsebinskem ocenjevanju. Ostale se uvrsti na konec rezervne liste.

·    Posameznik lahko prejme dotacijo le na vsaki dve razpisni leti. Prejemniki dotacij Študijski obiski, ki so prejeli dotacijo v razpisnih letih 2011 in 2012, niso upravičeni prijavitelji v razpisnem letu 2013.

·   V primeru, da želi projekt prijaviti članica univerze, mora prijavnico izpolniti kot univerza, prijavnico mora podpisati rektor oz. pooblaščena oseba. Upravičenost vloge se preverja na ravni članice univerze.



Dodatne informacije:
CMEPIUS, Študijski obiski
Ob železnici 30a
1000 Ljubljana

Tel.: 01 6209 - 460
Fax.: 01 6209 - 451
e-pošta: studijski.obisk@cmepius.si 
http://www.cmepius.si/
� Na spletni strani CEDEFOP-a se nahajajo navodila za izpolnjevanje prijavnice preko spleta. 


� �HYPERLINK "http://studyvisits.cedefop.europa.eu/"�http://studyvisits.cedefop.europa.eu�








