Indijski svet za kulturno sodelovanje (ICCR) razpisuje štipendije za dodiplomski in podiplomski študij v Indiji v študijskem letu 2012/13

Vlada Republike Indije prek Indijskega sveta za kulturno sodelovanje (ICCR) v New Delhiju razpisuje štipendije za nadpovprečno uspešne slovenske študente v okviru Splošne kulturne štipendijske sheme (GCSS) za študijsko leto 2012/13. Možna področja: dodiplomski in podiplomski študij umetnosti, arhitekture, literature, ekonomije in poslovnih ved, tehniških ved in inženirstva, farmacije, informacijske tehnologije in kmetijstva.
 
Kandidati naj ustrezno izpolnjen prijavni obrazec v šestih izvodih pošljejo na naslov Veleposlaništvo Republike Indije, Maurerjeva 29, 1000 Ljubljana s pripisom "GCSS".

Rok prijave: 15. 2. 2012

Seznam indijskih univerz za uveljavljanje štipendij najdete na spletni strani Komisije za dodeljevanje štipendij www.ugc.ac.in. Štipendije se ne podeljujejo za opravljanje študijskih programov na zasebnih univerzah.

Več podrobnosti o štipendiji in pogojih lahko najdete na spletni strani veleposlaništva www.indianembassy.si in ICCR: www.iccrindia.net.
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