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Bruselj, 25. in 26. 2. 2013 
Udeleženci:


 52 udeležencev iz 16 držav, vodstveni in strokovni delavci univerz, študenti in predstavniki Evropske komisije in gospodarskih družb. 
Ozadje: EU ni več dovolj hitra v globalni tekmi za znanje in talente, hkrati pa rastoča gospodarstva še hitreje povečujejo naložbe v visokošolsko izobraževanje. V EU ima v povprečju 26% ljudi visokošolsko izobrazbo, do 2020 pa predvidevajo 35% vseh delovnih mest z visokošolsko kvalifikacijo (COM (2011) 567, p.2). Za doseganje teh ciljev je potrebno dvigniti delež ljudi z zaključeno visokošolsko izobrazbo na 40%  in zagotoviti 1.000000 visoko kvalifikacijo.
Uresničitev strategije Evropa 2020 za posodobitev visokega šolstva je potrebna in nujna, ker bo le-to ob ustrezni podpori lahko motor evropske konkurenčnosti, inovativnosti in socialne kohezije ter ključna gonilna sila za rast in delovna mesta v Evropi. Toda to evropsko razsežnost, ki je glavno sporočilo strategije Evropa 2020, bo mogoče doseči le s posodobitvijo visokega šolstva in doseganjem partnerstva z državami članicami. Na znanju temelječe gospodarstvo potrebuje ljudi s pravo kombinacijo solidnega znanja iz izbranega področja, transverzalne kompetence, poznavanje in znanje o informacijsko-komunikacijskih tehnologijah, kreativnosti in fleksibilnosti.  

Države članice EU so v prvi vrsti odgovorne za svoje sisteme izobraževanja in usposabljanja,  visokošolske institucije pa avtonomne organizacije v večini držav. Evropska komisija ima le podporno vlogo v sodelovanju z organi držav članic pri opredeljevanju vprašanj, ki dokazujejo, kaj deluje in kaj ne, določa skupne cilje in spodbuja učenje drug od drugega. Postavljen je tudi predlog v finančnem okviru 2014-2020 za znatno povečanje proračuna, namenjenega za »naložbe v znanje«. Komisija bo vsaki dve leti spremljala napredek o doseganju nacionalnih in skupnih ciljev na nivoju EU. 
Dejstvo je, da je nadaljnja posodobitev evropskih visokošolskih sistemov odvisna od močnih univerz in drugih visokošolskih ustanov, ki lahko uveljavljajo svoje temeljne naloge razvoja znanja, prenosa in razširjanja, kot tudi igrajo osrednjo vlogo v inovacijski verigi. Medtem ko je jasno, da "glavno odgovornost za doseganje reform v visokošolskem izobraževanju nosijo države članice in izobraževalne institucije same", kot je zapisano v sporočilu, so na ravni EU dejanja usmerjene ne le na podporo dolgoletne dejavnosti, pač pa tudi  na izboljšanje preglednosti, mobilnosti in mednarodno izmenjavo in sodelovanje. Glede na velike spremembe, ki se dogajajo na področju visokošolskega izobraževanja, je treba podpreti tudi profesionalizacijo vodenja in upravljanja univerz. 
Namen: Glavni namen projekta EMMA je ustvarjanje in olajšanje izvajanja poglobljene  razprave med predstavniki univerz, gospodarstva in EU komisije o EU sporočilu "Spodbujanje rasti in delovnih mest - program za posodobitev evropskih visokošolskih sistemov" (september 2011) in njegovi implementaciji. Cilj imenovanega sporočila je povečanje števila diplomantov,  izboljšanje kakovosti poučevanja in povečanje aktivnosti, ki jih visokošolsko izobraževanje lahko stori, da bi gospodarstvo EU izšlo močnejše iz krize. V dokumentu so navedeni glavni izzivi, kot so:
1.  povečanje ravni izobrazbe za zagotovitev diplomantov in raziskovalcev, ki jih Evropa potrebuje,

2.  izboljšanje kakovosti in ustreznosti visokošolskega izobraževanja,

3.  krepitev kakovosti z mobilnostjo in čezmejnim sodelovanjem,

4.  oblikovanje trikotnika znanja: povezovanje visokošolskega izobraževanja, raziskovanja in inovativnosti,

5.  izboljšanje upravljanja in financiranja.

Poročilo: na dej delavnici je potekala poglobljena razprava o prvih treh zgornjih izzivih za  visokošolske zavode, delodajalce, študente in druge. Kaj in kako lahko izboljšamo visokošolsko izobraževanje?  Kako se na učinkovit in najprimernejši način lahko univerze odzovejo na trenutne izzive, ki nas lahko pripeljejo iz krize v globaliziranem svetu? Kaj lahko visokošolski prostor pomeni za prihodnost posameznih držav in Evrope v smislu  podpore rasti delovnih mest? Po uvodnih predavanjih na vsaki delavnici se je razvila živahna razprava predvsem o idejah, ki bi vodili v inovativne predloge in pripravo projektov znotraj skupin. 
Poseben poudarek je bil dan programu Erasmus for all (2014-2020), ki povezuje izobraževanje, usposabljanje, mladino in šport. Program predstavlja nove možnosti za univerze. Za večjo skladnost, sinergijo in poenostavitev ter omogočanje inovativnih mehanizmov financiranja je potrebno večje sodelovanje med izobraževalnimi institucijami, ker bodo pri dodeljevanju proračunskih sredstev upravičencem in državam bolj upoštevana kakovost raziskovalnih skupin (uspešnost in učinek) ter relevantnost in obseg vpliva prijavljenih projektov. 

Zgradba predlaganega programa podpira tri vrste ključnih ukrepov: 

- KA1- učna mobilnost posameznikov (63% sredstev),

- KA2- sodelovanje za inovacije in dobre prakse (25 % sredstev),

- KA3 - podpora za reformo politik (4% sredstev)

- šport (1 %)

Ciljni prejemniki sredstev v teh treh ključnih področjih so študenti, strateška partnerstva, koalicije znanja, koalicije sektorskih spretnosti, platforme informacijske tehnologije ali obratno, to so tudi prijavitelji projektov (razen študentov). 

Sklep:
Evropska prednostna področja, ki bodo tudi finančno podprta,  bodo oblikovana tako, da bodo omogočala široko zasnovano sodelovanje vseh držav članic ali tesnejše sodelovanje  manjšega števila članic, odvisno od prednostnih nalog povezanih  partnerjev. Vsebina je bila zanimiva in obširna, ki mi je bistveno razširila pogled na udejanjanje EU strategije modernizacije univerz, kajti le ob pravilni izvedbi bo visokošolsko izobraževanje lahko motor napredka.  

Naslednja delavnica bo 24. maja 2013 v Bruslju
Stroške potovanja krije CMEPIUS.  
Julijana Kristl, prorektorica
Ljubljana, 8.3.2013
Več informacij:

1.  http://ec.europa.eu/education/news/20110920_en.htm
2.  Find documents on EU policies on higher education
3.  Citizens' summary "Higher education in Europe – modernisation agenda" 
